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Beryn

3rifHO 3  BHMOTaMHM  KPEIUTHO-MOJYJBbHOI  CHUCTEMH  Oprasizamii
HAaBYAJIBHOTO TPOLECY Ba)XJMBOK YacTHUHOIO yIOCKOHAJEHHS (opm
HAaBYAJIBHOTO MPOLIECY € OpraHizallisi CaMOCTIHHOT POOOTH Ta MOAYJIBHOIO
KOHTPOJIIO HaBuYajbHOI 1H(OpMalii cTyAeHTiB. B 3B’SI3Ky 3 UM BHHHUKIA
HEOOXITHICTh B PO3POOIIl METOAMYHUX BKA31BOK 3a TEMaMH, SIK1 HEOOX1IH1 JIst
aHaizy 1 MOJICJIIOBAHHS TPUCTPOIB, TMPOIECIB 1 SBUII TPH TOIIYKY
ONTUMAJIBHUX PO3B'I3KIB 3a7a4, 110 BUHHUKAIOTh B JISTTBHOCTI CIEIIATICTIB
CITY>KOU OXOpOHM Tipalli, BUOOPY HaWKpalIMX METOMIB peati3allii OTpUMaHUuX
PE3yNbTATIB.

MeTtoanyHi BKa31BKU MICTSITh TEMHU:
Tema 1. Matpuiii, Bu3HauHUKH. MeTOAM pO3B’sI3aHHSA CUCTEM JIIHINHUX PIBHSIHB
Tema 2. EnemeHTH BEKTOPHOI anreOpu Ta aHAJIITAYHOI TEOMETPIi.
Tema 3. ®ynkiii. ['panutsg 3MiHHOT BETMUYUHY Ta QYHKIIII.
Tewma 4. IloxigHa Ta ii 3acTOCyBaHHS
Tema 5. Interpan.
Tema 6. JludepeniiaabHi piBHIHHS
Tema 7. EnemenTu Teopii HMOBIPHOCTEH Ta MaTeMaTUYHOI CTATUCTUKH

BoHu micTaTh B c001 TEOpETUUYHI BIOMOCTI, IPUKJIAIH PO3B’sI3aHHS 32
JaHAMH TeMaMmHu (po3ain 1) Ta 3aBAaHHSA JUIS CAMOCTIMHOI, 1HIMBIAyaJIbHOI
poOOTH CTYNEHTIB, TECTOBI 3aBAaHHS (po3ain 2). B posmimi 1 meTtomuyHux
pEeKOMEHJAII CTYyIeHT Ma€ 3MOTy O3HAaHOMHUTHCS 3 MUTAHHSAMH Teopii i
po3i0paTu HaBeACHI MPUKIIAIN JO BUKOHAHHS MPAKTHYHUX 3aBAaHb. B po3nini
2 — Ha0yTH HaBUYOK PO3B’SA3aHHS 3aBAaHb Ta MEPEBIPUTHU SKICTh iX 3aCBOEHHS.

Takox yka3aHi OCHOBHI JIiTepaTypHi JKepea.



Pozain 1. Matpuiii, BU3HaYHUKH. MeToau po3B’A3aHHS CUCTEM JIHIHHUX

pIBHSIHB

Meta: cpopMyBaTH MNOHATTA JIHIKHOI aJreOpu: BUPOIKEHOI, OOEPHEHOI MaTpHIl,
HAaBUYKMA 11 3HAXOJKEHHS, pO3B’SA3aHHS CHUCTEM JIHIMHUX anredpaiyHux

piBusiHb (CJIAP) MeTo10M 00CpHEHOT MATPHIILI.

[Ticns BuBueHHs TemMu 1 «Martpuili, BU3HAYHUKU. MeTOau pO3B’SI3aHHS CHUCTEM

JHIAHUX PIBHSHB» CTYJEHT MOBUHEH:

a ) 3Hamu’ BUAM MaTpUllb, €IEMEHTAPHUX NIEPETBOPEHD Ta A1l HaJ HUMH; METOJIU
3HAXOJIP)KEHHS 00EpPHEHOI MaTpHIli, anroputMu po3s’s3anHHs CJIAP.

0) émimu: 3aCTOCOBYBAaTH METOJ OOEpPHEHOi MAaTpHIll MPH PO3B’S3aHHI MPAKTHUYHUX
3aja4; OOYMCIIOBATH CyMy, PI3HMLIO, J0OYTOK MAaTpHUllb, BHUKOHYBaTH
€JIEMEHTapH1 IePEeTBOPEHHS HaJl MaTPULSIMU, 3HAXOJUTH TPAHCIIOHOBaHY Ta

00epHEHY MaTPHIIIO.

M:xepesia HaBYaJIbHOI iHoOpMAaIIii:
- KoncrekT sekitii

- Cnmcok pekoMeH0BaHoi1 iteparypu: [1, ¢. 16...20]

1.1. 3aBpaHHs AJI cAMOCTiiHHOI po0OTH.

1.1.1 Po3p’s13aTH cucTemy JiHiiiHUX PIBHSIHb MeTOA0M 00epHEHOI MaTPHIIi.

3X—y=2 2X+3y+2z=7 5X—8y—47 =6
L 3X+5y+z=10 , | 1X+3y-2=3 3 | J7x—52=9
AX-TYy+52=7 A4x+y+32=8 4X+y=8




X+2y+z=4 X—oy+31=-2 3X+95y—-6z=-1
_ +2z=3 -
4, 2y+4z=3 5. y 2. | 12x+4y+3z=7
3x—-5y+3z=1 —-3X+4y+22=06 3xtyiz=2
(X+2y+z=4 8x-y-z=6 2x+y-z=1
7. | 9x=2y+4z=3 | g |[>X=dy-z=-1 |4 {2x—-y—-z=1
3x-5y+3z=1 10x+3y+2z=15 N47=D
(x+3z=4 (6x+7y+32=16 6x+9y+4z=19
10. | 43X+ y+7z2=10 | 11. | {3x+y=4 12. | <—x—y+z=-1
2x+Yy+82=10 2X+2y+2=5 10x+y+7z=18
X+7y+3z=-11 X+y—z=4 (2x—y—37=1
13 —4x+9y+4z=-9 14, 2X—4y+z7=-4 15. | 18x—7y—62=1
—3y+22=-5 4x-3y+2=2 _3x+4y+27=1
(2x—y—4z2=0 (5x+4y+2z=-1 3X+y+27=6
16. 4x-9y+3z=11 17 1X+2y+4z=1 18 | J_x+27=1
2X—-7y-2=3 13X +52=-3 X+2y+7=4
(2X+2y+52 =12 (8x+5y—z=14 —BX+y+11z =12
19. | 33x+3y+6z2=9 | 20. | {X+5y+32=8 |21.|{9x+2y+5z=7
4x+3y+4z=8 X+y=2 3y+7z=10
(3x—Ty+2z=-2 X+7y+3z=-11 5x+y—22=9
2 iX—-8y+3z=-4 93 <—4x+9y+4z=—%4 Ix+3y—2=0
4x—2y+3z=5 —3y+2z=-5

Bx+4y-z=21




s ( e

X+2y+z2=4 2X+6y+2=06 3x+y=4

25. | 12y +4z =3 26. | \X+3y+22=6 27.| 4 4x+3y+2z=11
[3x -5y +3z=1 (2y+2=2 2Xx +2y -7z = -10
X—-2y+52=12 8x+5y—-z=14 X+3z=4

28. | {3x+6z=18 29. | {x+5y+3z=8 [30.| {3x+y+72=10

4x+3y+4z=16 X+ Yy =2 2x+y+8z=10

Ipuxkiaan po3B’si3aHHA 32124
Po3B’s13aTH cucteMu piBHSIHb MATPUYHUM METOJOM
A% +2X,— X, = 1
2% +3X, + X;=—-2

Po3B’s3anHs. a) 3HalieMO BUSHAYHUK CUCTEMU:

4 2 -1
A=-1 1 0[=4+0+3+2-0+2=11#0.
2 3 1

Ockinbku A #0, To cuctemMa Mae €qUHUN PO3B’SI30K Ta 00EPHEHY MATPHIIIO.

3HaiineMo oO0epHEHY MaTPHIIIO, IS [IbOTO 3HAMAeMO areOpaidHi JOMIOBHEHHS :

A=t Y=1-0-1 YA _g2-4--s
N A23__‘2 3‘——( —4)=-
S el R [ hoo41m

A12_ 2 1_ - A31_1 0_ N
-11 4 -1
el N R




2 -1 4 2
Au=fs |=-+=-3 Ao=| | j|-a+2-6
A, N YT

= = —+ =
N .
1 -5 1
A't=1 6 1
-5 -8 6
Ockinbku X =A™ -H , 1o
X, 1.142-(=5) +1-(<2) _11) (-1
%, |=1]1.146-241-(-2) :111 1 |=| 1|,
X, (=5) -1+ (~8)-2+6-(~2) 33

To0TO Maemo X, =-1, X,=1 X;=-3.

Bigmnosige. (—1; 1 —3) .

2. 3aBIaHHS AJIA AJI51 CaMoIlepeBipKHU

1.2.1. TeopeTu4Hi MUTAHHSI.

1. Matpui. Buau matpuiip.

2. Panr matpuiii Ta ioro o04MCIeHHS.

3. JliniitHi onepariii Hax MaTPUIIMU. TPaHCTIOHYBaHHSI MaTPHIIb.

4. Ob6epuena maTpuilsi. MeToau 00YUCIICHHS.

5. Po3B’s13aHHS cUCTEM JIiHIMHUX PIBHSHB 32 JOTIOMOTOI0 0OCPHEHOT MaTPHIII.

6. YMoBu cymicHOCTI cucTeM JiHIHHUX piBHAHB. Teopema Kponekepa - Kamemi.

1.2.2. TecToBi 3aBIaHHA.



1. OnuHUYHOIO MATPULICIO HA3UBAETHCA:

A) MaTpulis, BCl €JIEMEHTH MEPIIOTo PsAKa SIKO1 € OJTUHUIISIMU;

b) kBagpaTHa MaTpulisi, BUA3BHAYHUK SIKOT JOPIBHIOE L ;

B) kBanmpaTHa MaTpulis, Ha TOJOBHIN J1aroHal sIKOi CTOSATh OJIMHUIIL, a BC1 1HII
€JIEMEHTH — HYJI1;

I') maTpuiis, BC1 €IEMEHTH SIKOi € OAUHUIISIMHU.

2. Bu3HaYHUK OJMHUYHOT MaTpUIll N-TO MOPSJIKY JOPIBHIOE:

A) n;
b) 0;
B) 1;
I 1/n
1 -3 -2
A=l 3 -1 5
-4 0 7 . . .
3. HKI_L[O , TOA1 I HC1 TPAHCIIOHOBAHA € MAaTpHUILIA:
7 5 -2 2 0 -4
0 -1 -3 01 0
a4 3 1) B) 38 7
2 3 -2 1 3 -4
41 5 -3 -1 0
B) 3 0 7 : T -2 5 7

4. Matpunii A Ta B Mmarote omgHakoBy po3mipHicTh 2%3. Ham HUMU MOXKHA TPOBECTH

oTIeparlito:

A) nepemHoxutu A Ha B;
b) moxgimutn B HA A,

B) nonaru,

I') nepemnoxutu B Ha A.

-1 .
5. Sxa matpunsg A HasmBaeThcs 0OepHEHOIO 10 MaTpuii A ?



-1 .
A) KsaapaTtna matpuusg A Toro s mopsaky, mo i A, HasuBaeThca 00epHEHOI0 10 A,
-1
SIKIIO A A = 0 ’
-1 .
b) KBagparna matpunsg A Toro » mopsiaky, mo i A, HazuBaeTbesl 0OepHEHO0 10 A,
p p PAAKY p
-1 -1
akmo A-AT=A"A=E  ne E — opuHMYHA MaTPULA TOTO kK HOPSKY;
-1 .
B) KBampataa matpuns A TOro  mopsiaky, mo i A, HazuBaeTbesi 0O0epHEHO0 10 A,
p Y PAAKY p
]
AKIITO A A: A’

-1 .
I') KBagparHa matpuns A Toro x mopsinky, mo i A, HazuBaeTbesi 0OepHEHO 10 A,
p p PAAKY p

sxmo A-A=A

6. O6epHeHa MaTpUIl OOUHUCITIOETHCS 32 (HOPMYJIIOHO:

Ay A, A Ay Ay o Ay
pr LA A A, pr B A A
A) Anl AnZ Ann ’ B) Ain A2n Ann ’
a’ll a12 ain a11 a'21 a‘nl
A—l :i a‘21 a22 aZn A—l :i a12 a‘22 a'n2
A A
B) an1 anz ann ’ 1") aln a2n ann

/.Martpuliero Ha3UBAETHCS

A) ipsiMOKyTHA TaOIHI Yncen (IicCHIX a00 KOMIUIEKCHUX);
B) uucno;

B) dirypa Ha momuHi;

I') uncnoBa MOCAIAOBHICTD

1 3 -2
01 5
138 7 : ,
8.Enement %2 maTpuiii JTOPIBHIOE:

A)0;
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b) 5;

B) 3;

1.

9. SIki eneMeHTapHI MEPETBOPEHHS HE BUKOPUCTOBYIOTh HaJl MATPUILISIMU:
A) MHOXEHHS(JIUIEHHS) psJiKa Ha yucio BiaMiHHE Bif 0;

b) nonaBanusi( BigHIMaHHS) PSIAKIB,

B) nonaBaHHSI TOTTIOMDKHUX PSJIKIB;

I') BUKpecaoBaHHS HYJIBOBOTO PsJIKA.

10. Matpuii A ta B maroTh po3mipHocTi 2x%3 Ta 3x4 BignosinHo. Hag HumMu moxkHa
POBECTH ONEPALLIIO:

A) nonaru;

b) Bin A BigasaTH B;

B) nepemuoxxutu B Ha A;

I') nepemuoxutu A Ha B.

Po3aia 2. EnemeHnTH BeKTOPHOI ajire0pu Ta aHAJITHYHOI reoMeTpil

Meta: copMyBaT BMiHHS BUKOHYBATH JIIHIMHI oneparlii Haj BEKTOpaMH,
3aCTOCOBYBATH X JJIS PO3B’sI3aHHS MPAKTUYHUX 33]1a4; CKJIaIaTH Ta

BUKOPHUCTOBYBATH Pi3H1 BUIW PIBHIHB MPSMOI HA IUIOIIHHI.

[Ticns BuBUeHHs TeMu 2 «EneMeHTH BEeKTOPHOT alireOpy Ta aHATITHYHOT T€OMETPii»

CTYACHT IIOBHHCH:

a ) 3Hamu. OCHOBHI TIOHSTTS BEKTOPHOI aireOpyW Ta aHANITUYHOI TE€OMETpii, BUIU
JTIHIAHUX Omepallii HaJl BEKTOPaMH, BIACTHBOCTI CKAISIPHOTO, BEKTOPHOTO,
MIIIAHOTO MTOOYTKIB BEKTOPIB; BUIW PIBHSHb MPAMOi HA IJIOMIMHI, YMOBHU
napajieibHOCTI Ta NEPHIEHAUKYISIPHOCTI MPSIMHUX.

0) émimu: 3aCTOCOBYBAaTH METOAM BEKTOPHOI aiareOpu Ta aHAIITUYHOI reoMeTpii A0

pO3B’$I3aHH$I IMPAaKTUYHUX 3a1a4..
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Jepesia HaB4YAIBLHOI iH(pOpPMALi:
- Koncnexr nekuii

- Cnmcok peKoMeHI0BaHoi titepaTypH: [1, ¢. 54...65.76...82 ]

2.1. 3aBnaHHd 1J1M CaMOCTiiHHOI po6oTH.
1.1.2. BuxkoHnaTu JiHiiiHi onepauii HaJl BeKTOpaMM.
Nel
1. Busnauntu 00’ em mipamingu ABC/], sikmo: A(6,-1,0), B(-2,5,9), C(-4,3.5), /1(0,-3,3).

2. Jlano BekTOpHM a= {3;—4;5},6 = {l;—Z;O}. 3HalTH BEKTOPHUW  Ta CKaJSIPHUN
N00yTOK BEKTOPIB.

No2

1. Busnauutu 00’em mipamign ABC/], sxmo: A(2,-3,-1), B(-1,4,0), C(-8,-4.5).
11(9,0,3).

2. Jlano Bektopu a ={2,—5,7};b ={3,—6,2} 3naliTu BEeKTOpHUI Ta CKaJIAPHUU
TO0OYTKH BEKTOPIB.

Ne3

1. Busnauutu 00’ em mipamigu ABC/], sxmo: A(1,-7,-1), B(3,4,0), C(-2,-3.5). 1(8,-2,3)

2. JlaHO BEKTOpH a= {2;—6;3},6 = {4:-5,0}. 3HaiiTi BeKTOpHHMI Ta CKANAPHHIT J0OYTKH

BEKTOPIB.
Ne4
1. Busnauwtu 00’em mipamigu ABC/, sxmo: A(7,0,-1), B(-3,2,-6), C(3,-4.5). /[(-5,2,3)

3. laHo BekTOpH 5:{4;—2;5},5:{1;—5;10}. 3HAalTH BEKTOPHUM  Ta CKaJSIPHUM

NO0OYTKH BEKTOPIB.
No5
1. Busznauutu 00’em mipamigu ABC/], sxmo: A(2,-3,-1), B(-1,4,0), C(-8,-4.5). /](5,2,5)

12



2. JlaHo BeKTOpH a= {3;—4;5},5 = {],'—2;0}. 3HaliTH BEKTOPHUM Ta CKAIAPHUM TOOYTKHU

BEKTOPIB.
No6
1. Busnauutu 00’em mipamigun ABC/], sixkmo: A(7,-3,-5), B(0,4,0), C(-2,1.5). 7(4,2,4).

2. JlaHO BEKTOpH a= {2;—8;1},6 = {O;—2;5}. 3HalTH BEKTOPHUN Ta CKAJSPHUU NOOYTKU

BEKTOPIB.
Neo7
1. Busnauurtu 00’em mipamigun ABC/], sxmo: A(5,2,-1), B(-8,4,0), C(0,-4.5). i(2,2,-3).

2. JlaHo BeKTOpH 5:{6;0;—5},6:{12;—1;0}. 3HAWTH BEKTOPHUM  Ta CKAISIPHUMN

N00YTKH BEKTOPIB
Ne8
1. Busnauntu 00’em mipamigun ABC/], sikmo: A(3,-3,-1), B(-5,4,1), C(4,-4.5). Ji(1,3,3).

2. JlaHo BekTOpH a={9;—L2},6={—3;—2;0}. 3HAUTH BEKTOPHUH  Ta CKaJSPHUU

T0OYTKH BEKTOPIB
Ne9
1. Busnauntu 00’em mipamigun ABC/], skmo: A(-5,3,-1), B(-1,5,0), C(6,-4.5). /I(1,-2,4)

2. JlaHo BekTOpHU a= {];2;5},6 = {3,-2;3}. 3naiiTi BekTOpHMII Ta CKaNApHHII JOOYTKH

BEKTOPIB
NelO
1. Busnauutu 00’ eM nipamigun ABC/], skmo: A(-3,-3,3), B(-1,6,0), C(1,-4.1). /I(8,0,-5)

2. JlaHo BeKTOpHU a= {3;—4;5},5 = {1,—2;0}. 3HaiiTi BeKTOpHUi1 Ta CKANAPHHIT JOOYTKH

BEKTOPIB
Nell
1. Busnauutu 00’ eM nipamigu ABC/], sxmo: A(3,2,-1), B(7,-4,2), C(-5,-4.5). /1(6,-2,3)

2. JlaHo BekTOpH a= {1;—2;5},5 = {,-2;0}. 3uaiiTi BeKTOpHUl Ta CKAIAPHUI TOOYTKH

BEKTOPIB
13



Nel2
3. Buznauutu 06’em nipaminu ABC/], sxmo: A(-3,0,-1),B(-4,5,0), C(-1,-2.5). /[(-5,1,3.
4. JlaHo BeKTOpHU 5 = {2;7;5},6 = {—1;6;0}. 3HalTH BEKTOPHUU Ta CKAJIAPHUNA JOOYTKH

BEKTOPIB
Nel3
1. Busnauutu 00’em mipamingu ABC/], skmo: A(-3,0,-1), B(7,4,0), C(2,-4.5). 1(3,-2,3).

2. JlaHo BexTopH 5 = {3;—4;5},6 = {1;—2;0}. 3HalTH BEKTOPHUN Ta CKaJISPHUN TOOYTKHU

BEKTOPIB
Nel4
1. Buznauutu 00’em nipaminu ABC/], axmo: A(-2,5,-1), B(6,4,1), C(-2,-4.5). /1(7,0,3).

2. JlaHO BekTOpH a= {4;8;5},6 = {1,3,~2}. 3uaiiTi BeKTOpHHI1 Ta CKAISAPHMUIT JOOYTKH

BEKTOPIB
Nel5
1. Busnauutu 00’em mipamigu ABC/], sxmo: A(6,-6,-1), B(-1,7,2), C(0,-4.5). Ji(1,-2,3)

2. JlaHo BeKTOpH a={3;6;0},6={—1;—4;0}. 3HalTH BEKTOPHUH  Ta CKaJsIpHUU

T00YTKH BEKTOPIB
Nel6
3. Buznauutu 06’em mipaminu ABC/], sxmo: A(-4,-5,1), B(1,2,0), C(-2,-4.5). /1(4,1,3).

4. Jlano BekTOpH 5:{— 2;—3;5},B={—5;2;1}. 3HaWTH BEKTOPHMM Ta CKaJLIPHUU

T00YTKH BEKTOPIB
Nel7
1. Busznauutu 00’em mipamigu ABC/], axmo: A(-3,-3,-1), B(6,4,2), C(-8,1.5). JI(-5,2,3)

2. Jlano BEeKTOpH a= {3;0;5},6 = {2;—2;0}. 3HalTH BEKTOPHUIN Ta CKaJISpHUN JTOOYTKHU

BEKTOPIB
Nol8
1. Busznauutu 00’em mipamigu ABC/], sxmo: A(12,-3,-1), B(-1,4,0), C(-1,-4.5)./1(1,4,1)
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2. JlaHo BekTOpH a= {— 6;4;1},6 = {1;3;1}. 3HalTH BEKTOPHUI Ta CKaJSIpHUI T0OYTKH

BEKTOPIB
Nel9
1. Busnauutu 00’em mipaminu ABC/], skmo: A(-4,3,1), B(1,2,2), C(-2,-4.5). /i(-4,0,3).

2. JlaHo BekTOpHU a= {3;1;2},6 = {4;—8;0}. 3HalTH BEKTOPHUM Ta CKalIspHUN JOOYTKH

BEKTOPIB

No20

1. Busnauutu 00’em mipamingn ABC/], skmo: A(-6,-3,1), B(-10,4,-5), C(-8,-4.0).
H(1,4,-3).

2. JlaHo BexTOpH 5 = {8;4;3},6 = {5;—10;0}. 3HaAlTH BEKTOPHUN Ta CKaJISPHUN TOOYTKHU

BEKTOPIB
Ne21
1. Busnauutu 00’em mipamingu ABC/], akmo: A(3,-2,1), B(-1,4,2), C(2,-7.5). 1(0,-2,3).

2. JlaHo BeKTOpHU a={9;—4;5},6={6;—2;—3}. 3HAUTH BEKTOPHUH Ta CKaJSIPHUN

T0OYTKH BEKTOPIB
Ne22
5. Busnauurtu 06’em nipaminu ABC/], axmo: A(5,0,-1), B(-1,4,8), C(-2-4.5). /1(5,0,3).

6. lano BekTOpH 52{2;—6;1},62{10;—2;3}. 3HAalTH BEKTOPDHUN  Ta CKaJISpHHU

T00YTKH BEKTOPIB
Ne23
1. Busnauntu 00’em mipamigu ABC/, sxmo: A(-4,0,1), B(-1,4,7), C(-3,6.5). /1(4,-2,3).

2. JlaHo BekTOpHU 5:{— 6;3;5},5:{4;—2;4}. 3HalTH BEKTOPHMM  Ta CKaJSIpPHUI

N0OYTKH BEKTOPIB
No24
1. Buznauutu 06’em mipamiagu ABC/], axmo: A(6-1,-1), B(-3,4,3), C(-9,-4.1). /{(1,0,-3)
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2. JlaHo BeKTOpH 5:{— 2;0;1},6:{5;—6;10}. 3HAUTH BEKTOPHUU  Ta CKAIIPHUU
N00yTKH BEKTOPIB

Ne25

1. BusHauuth 00’eMm mipamigu ABC/], sxmo: A(7,-5,-1), B(0,4,2), C(-8,-6.1).
J(-3,2,5).

2. JlaHo BekTOpU a= {6;—3;15},6: {~4:4,0. 3wHaiitu BekTOpHMIi  Ta CKaNApHHiA

N00yTKH BEKTOPIB

Ne26
1. Busnauutu 00’em mipamingu ABC/], axmo: A(4,1,-1), B(-3,4,2), C(7,-4.5). Ji(-2,2,3).
2. JlaHo BekTOpHU 5:{5;—4;1},6: {6;-12;1}. 3maiitn BekTOpHM#I Ta CKamApHMii

T0OYTKH BEKTOPIB
Ne27
1. Busnauutu 00’em mipamigu ABC/], axmo: A(3,-5,-1), B(-1,4,2), C(-8,9.5). /i(-1,2,0).

2. JlaHO BEKTOpH 5={2;—10;5},5={—3;—2;3}. 3HAUTH BEKTOPHUN Ta CKAISAPHUI
T0OYTKH BEKTOPIB

Ne28

1. Busnauutn 00’ eMm mipaminu ABC/], sxmo: A(12,-3,-11), B(-1,4,2) C(0,-4.5)./1(6,1,3)

2. JlaHOo BeKkTOpH a={9;—l;1},6={1;—10;5}. 3HalTH BEKTOPHUH Ta CKaJLIPHUU
T00YTKH BEKTOPIB

Ne29

1. Busnauutu 00’em mipamigu ABC/], sxmo: A(-2,3,-9), B(-1,-3,1), C(-2,-4.1).
A(0,2,3).

2. JlaHO BeKTOpH 5:{2;—4;—9},6:{7;—14;0}. 3HaWTH BEKTOPHUH Ta CKaJIApPHHUU

N0OYTKH BEKTOPIB

Ne30
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1. BusHauuth 00’eM mipamingu ABC/], sxmo: A(4,-5,-1), B(-1,5,10), C(-3,-6.5).
J(-1,4,3).

2. JlaHo BexTOpH a= {3;—4;5},6 = {];—2;0}. 3HalTH BEKTOPHUN Ta CKAIAPHUM JOOYTKH

BEKTOPIB

IIpukiaan po3B’si3aHHA 32124

Binomi koopiMHaTH BEPIIMH TETpaeapa — TOUKU
A(-5;-3;1),B(6;7;-1),C(—14;-15;4),D(-1,5;3) . 3naiitu:
1) KOOpJMHATH BEKTOPIB AB, AC, AD y CHUCTEeMI OpPT 1 MOAYJl LHX
BEKTODPIB;
2) KyT MK BEKTOpaMH AB i AC;

3) mpoeKIlito BEKTOpa AD Ha BEKTOD AB:
4) momy tpukytHrka ABC;
5) 06’em Tetpaenpa ABCD.
Po3B’s13aHHS.
1) Bigomo, mo Oyab-AKuii BEKTOp d MOKe OyTH 300pa)KEHHUM y CHUCTEMi OpT
i, ], k 3a momomoroo bopmynu:
d=a,j +a,j+ak, (1)

-

ae a,a,,a, - IpoeKIlii BekTopa a Ha koopauHaTHi oci OX, Oy, Oz, a i, J, k —

OJIMHUYHI BEKTOPH, HAMPSIMKH SKHX 30iraloTbcs 3 qomatHuMu Hampsimkamu OX, Oy,
Oz.

Konu BimoMi KOOpIMHATH TOYOK Ml(Xl,yl,Zl) 1 MZ(XZ,yZ,ZZ), TO MPOEKIIl

BekTopa d = M;M, Ha KoopauMHATHI OCi 3HAXOATH 32 GOPMYIIAMH:

=X —X;a,=Y,—Y; 8, =2, —1Z 2

—

Mle:(Xz_Xl)r+(y2_y1)j+(zz_zl)k (3)

[TincTaBumo y (2.3) koopauHaTi Touok A 1 B, 3Haiimemo:

17



AB =(6—(-5))i +(7—(-3)) ]+ (-1-1)k =11 +10j -2k
AHaNoriyHo 3HailIeMO KOOPJIMHATHA BEKTOPIB
AC =-9i —12] +3k; AD =47 +8j + 2k
Bigomo, mo Moaynb BekTOpa, sikuil 3amgaHuil 3a dopmynow (1), 3HaAXOIAThH 3a

dbopmyroro

a=./a’+al+al. 4

3actocyeMo hopmyiny (2.4) nyist 06UnCIEHHS] MOAYJIIB BEKTOPIB 1 OTPUMAEMO:

[AB| = J10% +10% + (~2)° =V121+100+ 4 =225 =15;

[AC|=J(-9)" +(~12)" +3* =234 =326 ;
|AD| = V4% +8 +2° =16+ 64+ 4 = /84 = 2/21.

2) BigoMo, 110 KOCHHYC KyTa MDK JBOMa BEKTOPAMH JOPIBHIOE CKAJISIPHOMY
TO0OYTKY IIMX BEKTOPiB, MOAUICHOMY Ha T00YTOK X MOJYJIiB. 3BIJICH:
—— 11-(-9)+10-(-12)+(-2)-3 -
COS(0=COS(AB,AC): ( ) ( ) ( ) = 225 =
15-326 45/26
-5 52

—~ ~-0,9806; ¢ =arccos(—0,9806)~168°42'.

-~ J26 26

3) IIpoexmito Bektropa AD HaBektop  AB 3HaiiieMo SK BiTHOIICHHS

D —

CKaJIPHOTro JOOYTKY IUX BEKTOPiB 10 Moayis Bektopa AB , To6To, 32 popmymnoro:

—  AB-AD

p AD = W %)

15 11:4+10-8+(-2)-2_44+80-4 120 _
15 15 15

8.

4) Tlnoma tpukytHuka ABC mopiBHIOE MMONOBHHI IUIONII Mapaienorpama, o

nobynosanuii Ha BekTopax AB 1 AC . [loznauumo BekTopHMIT 100yTOK BekTopa AB Ha

— —

BEKTOP AC sk Bektop P. Tomi, sk Bimomo, Momynb BekTopa P mopiBHIOE Tmiomti
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napajenorpama, 1mo noOynoBanuid Ha Bekropax AB 1 AC. Takum yuHOM, IUIOLIA

—

: : 1=
tpukyTHrKa ABC nopiBHIOE nOI0BHHI MOAYHs BeKTOpa P, TOOTO S5 = E‘P‘

— — —

i ]k
P=ABxAC=| 11 10 -2|=6i-15]-42k;
-9 -12 3

Fl= 67+ (18] + (42) =VE0B =45 S =2 =205

5) Bigomo, mo 00’eM mapaneneminena, IO MOOYAOBaHHKW Ha TPbOX HE

KOMIUIAaHAPHUX BEKTOpaX, JOPIBHIOE a0CONIOTHIN BETUYMHI iX MIIIAHOTO JOOYTKY.

SIkmo Bimomi mpoexitii Bektopis &, b, C :
d=a,l +a,j+ak,
b=bi+b j+bk,

C=cd +C,j+CkK,

TO MIIIAaHWUN TOOYTOK X BEKTOPIB 3HAXOAATH 32 (POPMYJIOIO:

a, a, a,
(axb)-c=Jp, b, b,|. (6)
C, C, C

3actocyeMo hopmyimy (6) i1t 0OUMCIICHHS MIIIIAHOTO IOOYTKY BEKTOPiB AB, AC AD:

11 10 -2
(EXE)-E= 9 -12 3|=-180.
4 8 2

TakuMm urHOM, 00’€M mapanesemninena, o nodyaoBanuii Ha Bektopax AB, AC i

AD nopiBaioe 180. Hlykanuii 06’em Tetpaenpa ABCD cTtaHOBUTH MIOCTY YaCTUHY Bill
3HAWIEHOTO 00’ €My Mapanesemninesaa.
OT1xe,

180 _

v —|(A8xAC)- AD| -

30.
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1.1.3. Po3B’sa3aTu 3aaaui.

1. Tano tpukytauk 3 BepmmHamu A(-12), B(3;4) i C(1;6). OGuncouTy BigcTaHb Bin
BEpIIMHU B 110 MeniaHu, MPOBENCHOI 3 BEpPIIMHU B . 3poOUTH MaJIOHOK.

2. Uepe3 Touky mepetuHaHHs mnpsamux OX—2y—-13=0 1 x+3y-11=0 mnposectu
psIMY TIEPIEHIUKYIISAPHO A0 MpAMoi 4X — 7Y +12 = 0.3po0uTH MaJIFOHOK.

3. 3HailTi TOUKy, cuMeTpuuHy Toulll Q(2;1) BiAHOCHO mpsAMOi 2X +5y —38 = 0.3po0OuTtn

MaJIFOHOK.

4. Ha npsmiii 2X+Yy+6=0 3HaWTH TOYKY, PIBHOBIIJAJIEHHY BiJ JBOX JaHHUX TOYOK
A(2;3) i B(4;5). 3pobutn MaIrOHOK.
5. OOuuncnutu BiAcTaHb Bix Touku A(L2) 10 mpsMoi, MO0 MPOXOAWThH Yepe3 TOUKHU

B(3;8) 1 C(5;-13). 3poOuTH MaIOHOK.
6. 3HAHTH TPOEKIIIIO0 TOYKU P(—%;B) Ha TIpsIMY 15x —5y —2 =0. 3poOUTH MaTIOHOK.

7. Cknactu piBastaus croponu AC AABC, sikio A(5-5) i B(—3;1) — aBi foro Bepiunny, a
D(2;5) — Touka MepeTUHAHHS HOTO BUCOT. 3pOOUTH MaJTIOHOK.
8. Ha mpsimiii 2x+y+6=0 3HalWTH TOYKY, PIBHOBIIIalE€HHY BiJ IBOX HaHHX TOYOK
A(-1,0) 1 B(1-1).
0. 3HaiiTu 1EHTp Koja paaiyca R=8, IO CTOCYEThCS JBOX JaHUX MPIMUX
3x=4y+10=0 1 3x+4y =0. ([latu sike-HeOYy1b OJTHE PIIIICHHS).
10. Ckiactu piBHSHHS OICEKTPUCH KyTa MK MpAMUMH 2X -3y —-5=0 1 6x—4y+7=0,
CYMDKHOTO 3 KyTOM, IO MICTUTh TOYKY C(2;-1).
11. Ha oci opauHAT 3HAWUTH TaKy TOYKy M , BiicTaHb sSKOi 70 Touku N(—813) Oyio
piBaEM 17.
12. lano BepmuHu TpUKyTHUKA: A(3;-5); B(-3;3) 1 C(-1-2). BusHaumtm HOBKHUHY
OicCeKTpuC Oro BHYTPIIIHBOTO KyTa MPU BEPITUHI A .
13. Jlano piBHSHHS JIBOX CTOpPiH KBajgpaTta 4x—3y+3=0, 4x—-3y—-17=0 i1 ogHa 3 HOroO

BepiinH A(2;-3). CkiacTu piBHSHHS ABOX CTOPIH LILOTO KBajparta.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

Cknactu piBHSHHS TPSMOI, IO MPOXOAUTH Yepe3 Touky (-2;5) mim kyTom % 10

npsMoi 4x+3y—1=0. 3poOUTH MaTFOHOK.

Jlano TpukyTHUK 3 BepmuHamu: A(L2),B(3;7),C(5-13). OOYHUCIUTH TOBKUHY
BHUCOTH, sIKa MPOBEJICHA 3 BepIIUHU C Ha CTOPOHY AB . 3poOUTH MaJIFOHOK.

Bimomi nBi BepmwHu TpukyTHHKa ABC: A(-4,4). B(4,-12) ta Touka M(4,2)
nepeTuHy Horo BUCOT. 3HaiTH BepmuHy C.

3HalTU PIBHSAHHA MPSAMOI, sIKa BIACIKA€ Ha OCl OPAMHAT BIAPI30K, KU TOPIBHIOE 2
Ta IPOXOUTh NapasieIbHO MpsAMii 2y-X=3.

JloBectH, 1m0 YoTUpUKYTHUK ABC/] — Tpaneuis, skuo A(3,6), B(5,2), C(-1,-3), /(-
5,5).

3HAWTH PIBHSAHHS MPSMOI, sIKa MPOXOAUTH Yepe3 TOUKY A (3, 1) NepneHaiKyIIpHO 10
npsmoi BC, sixmo B(2,5), C(1,0).

3Haiiti Touky O mepeTHHy miaroHanedi dotupukytuuka ABC/[, skmo A(-1,-3),
B(@3.,5), C(5,2), A (3,-5).

Binomi piBHsHHS coponu AB TpukyTtHuka ABC 4X+y=12, iioro Bucot BH 5x-4y=12
Ta AM X+Yy=6 . 3HaifTi piBHSAHHS ABOIX IHIIMX CTOPiH TpuKyTHUKA ABC.

Bigomi aBi Bepiuau tpukytHuka ABC: A(-6,2), B(2,-2) ta Touka H(1,2) nepetuny
1oro BUCOT. 3HAUTH KoopAUHATU Touku M nepetuny ctoponu AC ta Bucotu BH.
3HalTH pIBHSHHS BUCOT TPUKYTHHKA ABC, sKi MPOXOIATh yepe3 BepmuHu A 1 B,
axmmo A(-4,2), B(3,-5), C(5,0).

3HaWTH KOOPJIMHATA TOYKH M TEepeTHHY MEepPIEeHIUKYISIPIB, sIKIi MPOBEICHO 4Yepes
CepeIMHM CTOPiH TPUKYTHUKA 3 BepimmHamu 4(2,3), B(0,-3), C(6,-3).

3HaWTU PIBHSHHA BHCOTH TPUKYTHUKA ABC, sika TPOXOIUTH uYepe3 BepIINHY A,
SIKIIIO BiJIOMI PIBHSHHS Horo cTopiH: -2X-y-3=0 (AB), -x+5y-7=0 (AC),
—3x-2y+13=0(BC).

3HaAlTH PIBHSHHS NPSIMOi, sIKa MPOXOAUTH depe3 Touky O(0,0) Ta mpOXOaUTh Yepes
TOUKY TepeTuHy npsmux 2X+5y+8=0, 2x+3y=4=0.

Bimomi piBHSHHS IBOX CTOpiH poMOy 2X-5y-1=0 ta 2X-5y-34=0 Ta piBHSIHHS OJHIET
3 ioro miaronaneit X+3y-6=0. 3naiiTu piBHSIHHS IPYTOi MiaroHAI.
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28. 3HailTH PIBHAHHS NPSIMOI, IKa IPOXOIUTh yepe3 ToUKy A(-2,1) nepneHaikyaspHo 10
npsimoi BC, sikmio B(-3,-2), C(1,6).

29. 3naiitu piBasiHES Menianun CM, Bucotn CK TpukytHuka ABC, SKIO KOOPIUHATH
BepiuH A (4,6), B(-4,0), C(-1,-4).

30. Binomi piBHSIHHS JBOX cTOpiH poMOy 4X+Yy-1=0 ta 3X-2y-4=0 Ta piBHAHHS OJHIET 3

Moro giaronanen X+6Yy-5=0. 3HailTK piBHAHHS APYroi JlaroHarl.
Ipukiaaau po3B’sa3aHHA 3a1a4

Binomi koopaunaty BepmnH TpukytHuka ABC: A(-2;9), B(7;-3), C(13;14). 3uaiiTu:

1) Josxuny ctoponu AB;

2) PiBusians cropin AB 1 AC Ta ix KyTOBi KOeQiIlieHTH;

3) PiBusiHHs MeiaH, 1110 mpoBe/eHi 3 BepiinH A i B, Touky nmepetuny memiaH;

4) Kyt A TpuKyTHHKA B pajiaHax 3 TOUYHICTIO IO JBOX 3HAKIB;

5) Pigustanst Bucotu CT , 1o nposeneHa 3 Bepinan C Ha ctopoHy AB Ta ii 10BXHHY;

6) Koopaunatu Touku M , o cumerpudna 10 Touku A BimHOCHO mpsimoi CT .
Po3B’s13anHs.

1) Bigcraur d MK ABOMa TOYKaMuU A(Xl,yl) i B(Xz,yz) BU3HAYAKOTHh 34

dbopmyioro:

d =\ —%) +(y,- %) - (1)

3actocyeMmo (3.1) a1t BUBHAUCHHS JTIOBXKUHHU CTOpOoHU AB':

AB = (-3-9)" =+/81+144 =225 =15.
V(7= §

2) PiBHSHHS NpsIMOi, IIO TPOXOAWTH YEpe3 TOUYKU A(Xl,yl) i B(Xz,yz) Mae

BUTJISI;

Y-¥ _ X=X (2)
Yo=Y X=X

Jlnst Toro, o6 oxepkatu piBHAHHS cTopoHn AB, miactaBumo y (2) KoopauHaTH

Touok A1 B:
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y-9 Xx+2, y-9 x+2  y-9 x+2,
3-9 7+2° 12 9 -4 3 ®3)
3y —27=-4x-8; 4x+3y-19=0.

Jlist BU3HayeHHsT KyTOBOTO KoediuieHTa ctopoHu AB po3B’sbkeMO 3HaiineHe

piBHAHHS AB BIIHOCHO 3MIHHOI Y :

4 19
3y =—-4x+19; =—=X+—.
y y 3 3
: . .. 4
3BiZICH KyTOBHH Koe(ilieHT K,z = —g.

[TincTaBumo Tenep y (2) koopauHatu Touok A 1 C, 3HaliieMo piBHSHHS MPSAMOi
AC Ta 11 KyTOBHI KOE]IIIEHT:

y-9 x+2, y-9 x+2 y-9 x+2,

14-9 13+2° 5 15 1 3
3y—-27=X+2; X—3y+29=0;
y:1x+§' k :1.
37 3 % 3

3) Hexaii Touka D € cepemunoro Biapizka BC, a touka E — cepenuna Bimpiska
AC . Jlns Bu3HaueHHS koopauHatT Touok D 1 E 3actocyemo dbopmynu ans auieHHS

BiJIpi3Ka HABIILI:

— X1+X2. Vi y1+y2-
X = , =T~ 4
2 T2 “
XD:7-;13:10; yD:_3+14:5’5; D(10,5,5)1
XE:—2;13:5’5; yo=9+14=11’5; E(5,5115).

[TincTaBumo y (2) koopauratu To4ok A i D, otpumaemo piBasHHS Memianu AD :

y—-9 X+2, y-9 x+2 y-9 x+2,

55-9 10+2  -35 12 ' -7 24
—TX—14=24y—216; Tx+24y—202=0.

Q)

Amnanorigdo, migcraBumo y (3.2) xoopamHatH Touok B i E 1 Bigmrykaemo
piBHSHHS Memianu BE:

29x+3y—-194=0. (6)

23



Hexait Touka N — Touka mepetuny meniaH. J[jis Toro, mo0 3HaAWTH KOOPAUHATH
1i€i TOYKH, Tpeba po3B’sA3aTU CUCTEMY 3 PIBHSHB (5) 1 (6):
7x+24y—-202=0;
29X+ 3y —194 =0.

) 20 2
Po3B’s13k0M 1i€i cucteMu € X=6; y:?. Taxkum 4YuHOM, N(B;?Oj — TOYKa

NEPETUHY MeJliaH.
4) Bimomo, 0 KyT (¢ MK JBOMA MPSMUMH, KYTOB1 KOe(IIIEHTH SKUX BIAMOBIIHO

nopiBaOIOTH K, 1 K,, 00uuCIoTh 32 GopMyIIoro:

k, —k
tgp=—2—2=1. 7
9 1+kk, ")
Mlykanuii kyr A ytBoprotoTh npsimi AB 1 AC, KyTOBI KOE(]IIIEHTH SKUX OYyJI0

3HaiIeHo y nyHKTi (2). 3actocyemo (3.7), MaTUMEMO:

1 (_4) 1 4
Ac™aB 1_,_(_]_ 1_6
A=arctg3=7134"; aboy pamianax A=1,249.
5) PiBHSHHS TIpsAMOT, 110 MPOXOAUTH y 3aJlaHOMY HAINpPSIMKY 4epe3 3a/laHy TOUKY,
Ma€ BUTJIS:
y_Y1:k(X_X1)- (8)
Bucora CT nepnenmukymnspaa no croponu AB. Jlng 3HaXOmKEeHHS KyTOBOTO

koedimienta Bucotn CT BHKOpHUcTaeMO yMOBY mHeprneHAUKYyIspHOcTi mpsmux CT i

. 4 4 3
AB. Ockinbka K,g =-3 TO _EkCT =-1; Kp =7

[TinctaBumo y (3.8) xoopauHaty Touku C 1 3HANWIEHWNA KYTOBUM KOEQIIIEHT

Bucotu CT , Bimmrykaemo piBasiHHS CT !

y—14:%(x—13); 4y —-56=3x-39; 3x—-4y+17=0. (9)
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Jlist 3HaxoKeHHs JOBXUHM BUCOTH CT BHU3HAUMMO CIOYATKY KOOPAMHATH TOUYKU
nepetuny npsmMux AB 1 CT, To0TO KoopauHatu TOYkU T . [ 1poro posB’siKeMo

cucteMy piBHsHb (3) 1 (9):

4x+3y-19=0
3X—-4y+17=0.

Posp’siskom wiei cucremu € Xx=1; y=5, 10610 T(L5). Moexuny sucotn CT

3HaxoauMo 3a Gopmyioro (1):

der =(13—1)° +(14-5)° =/B1+144 = /225 =15.

6) Ockinbku nipsima AB mepnenaukyssipaa no npsmoi CT , To mykana Touka M,

SKa CUMETPUYHA 1O TOYKHU A(—2;9) BimHOCHO mipsimoi CT , Hanexuts mpsmiii AB.
Kpim Toro, Touka T(1;5) € cepenunoro Bimpizka AM . 3acrocyemo dhopmymu (4) i
3HaWJIEMO KOOpJUHATH ITyKaHOi Touku M :

_ =2+ Xy ~9+yy

2

1 , 3BLOKM X, =4 5 , 3Blaku Y, =1.

Takum unnom, M (4;1) — IIyKaHa TOYKa

2. 3aBIaHHS AJIA AJI51 caMollepeBipKu

2.2.1. TeopeTn4yHi NUTAHHSL.

1. Po3knaganHs BeKTOpa 3a OpPTOHOpPMOBaHMM OaszucoM. KoopauHatu BekTopa.
HampsimHi KOCHHYCH BEKTOpA.

2. JliniitH1 1ii 3 BeKTOpaM# B KOOpAWHaTHIN ¢Gopmi. KoopamHatu BekTOpa 3 BiOMUM
KIHIIEM 1 TOYATKOM.

3. [IpaBuna 3HaXOKEHHS CYMH, PI3HUII, T00YTKY BEKTOpa Ha YHCIIO.

4. .Ckansipauii J100yTOK BEKTOpPiB, #oro BiacTuBOCTi. CkansipHuii A00YyTOK Y

KOOpAUHATHINA Popmi.
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5. BekTopHuii 100yTOK BEKTOpIB, HOro BIAacTHBOCTI. BekropHuii J00yTOK Yy
KOOpPJMHATHINA (popMmi.

6. Mimanuii 10OyTOK BEKTOpIB, MOr0 reOMETpUYHHUM 3MICT. Mimanuii JoOyTOK Y
KOOpJMHATHIN popmi

2.2.2. TecToBi 3aBIaHHA.

1.Yomy IOpIBHIOIOTH KOOPAMHATH BEKTOpA AB , SIKIIO BIJIOMI KOOpPJIMHATH MOro
I10YaTKYy A(XarYarZa) i kinns B(Xs:Ys:28) 2

A) EZ(XA+XB;yA+yB;ZA+ZB);

B) EZ(XA_XB;yA_yB;ZA_ZB);

B) AB =(Xg ~Xa:Yg ~ YaiZg —Zp)-

I) NE’;:(XA'XB;VA'YB;ZA’ZB)

N =la|+[a,|+|a,| ; B) -—Ja’+a’-a,

B) a=a’-a,’+a,” ; r a=a’+a,’+a,”

3. I1]o Ha3MBa€eThCA CKANSPHUM 100yTKOM @b Bekropis @ i b s

a6 =[a[5] cos(a . b)

A)

5) a-b =[al|p| sin (@.5).
a-b= |§|+‘5‘

B) :

r) a-b=lab cos(a . b)

. y 5 B . d=a,+a,j+ak
4. Yomy JOpiBHIOE BeKTOpHHMI 100yToK @axb pexropis ST

b=b,i +b,j+bk,

i ]k i ]k
axb=la, a, a, axb=|b, b, b,
A) b, b, b, : B) a, a, a, ;



dxb =

sl

X

o

I
b= =
o O O

<

<

i k
a'X a'Z
b, b, |,

b) ; )

N
N

|

P

5. Bexropuuii 106yTokx 8xb pexropis @ i P nopisnioe Hymo, K10

A) Bekropu @ i b HEePICHINKYIIAPHI (éJ_b);

B) Bextopn & i b konineapni 2P

B) Bexropu & i b YTBOPIOIOTH M1 COOOIO0 KYT a,b=mn/4 X
I') Bexropu @ i b YTBOPIOIOTb MK COOOIO KYT a,b=n/6

6.Bigomi koopaunaT TouoK: 4 (5;-1;-4), B(9;-3;-6). 3naiitn koopaunaru Bekropa AB

A) (-4;2; 2); B)(4;-2;:-2)+ B) (4;-4;-10); T) (-4: -4:-10)

7. Mimanum 100yTKOM TPhOX BEKTOPIB HA3UBAETHCS

A) BEKTOpHHI 100YTOK MEPIIOro HA BEKTOPHUN TOOYTOK APYTOro i TpeThoro;
b) ckanspHuit 100yTOK mepuIoro Ha BEKTOPHUI 100YTOK JPYyroro i TpeThOro;
B) no0yTOK nepioro Ha CKaJsipHUI 100YTOK JPYyroro i TpETHOro;

I') noOyTOK iX TOBXKUH

. . . . M
8.PiBHSIHHA MpsAMOi Ha IUIOIIMHI, SIKa MPOXOJIUTh Yepe3 MBI TOUKHU 1(X1’ yl) Ta

MZ(XZ’ yz), Ma€ TaKUU BUTJIS:

2 (X=x) (% =) =(Y =¥ ) (= Yo),

5y (X=%)0% =% )+(Y =¥, )(¥.—¥:) =O0.
X=X + Y—VY; -0

B) =% Y=Y :
X=X% — Y=V
r) X, =% yz_yl;

9.Ipsmi Y = kX +by Yy =kX+D, napanesbHi, SKIo:
a) kl . k2 = 1’
6) kl N k2 = — 1 .
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B) k]_:kz;
r) klz— kZ’

10.Ipsmi Y = kX+b p, y=kx+b, IEPIEHANKYIIAPHI, SAKIIO:
a) kl . k2 == 1’
6) kl . k2 = — 1’
B) kl = k2’

r) k,=- kz;

Po3nin 3. ®yukuii. 'pannns 3MiHHOI BeJIMYMHM Ta PyHKIIIT

MeTta: 03HaHOMHUTHCS 3 TOHATTIM (DYHKIIIT, T 00JaCTi BU3HAYCHHS, 3HAYCHb, 3 BUIAMH,
BJIACTUBOCTSAMH, C(HOpPMYBaTH TIOHATTS TpaHUIll (YHKI, TeopeMu Ipo
TpaHUIli; O3HAKYU ICHYBaHHS I'PaHUIlb; MOHITTS HECKIHUEHHO MaJIX Ta BEIMKHX

BCJIMYHNH, BCTAHOBUTHU iX B3a€MO3B’SI30K.

[Ticnsa BuBueHHs Temu 3 «DyHKIii. ['paHuIsg 3MiHHOT BETMUUHY Ta QYHKITI»
CTY/ICHT TTIOBUHCH:

a ) 3Hamu. TIOHATTS TPaHUIl 3MIHHOI BEJMYMHH, 1i TE€OMETPUUYHY IHTEPIpETAaIlifo;
TEOPEMHU TIPO TPAHMUII; O3HAKU ICHYBaHHS TPAHUIIb, TOHATTS HECKIHYCHHO
MaJduX Ta BEJIMKMX BEJIMYMH Ta iX 3aCTOCYBaHHS TPU PO3B’sI3aHHI
MPUKJIAIiB; METOAN OOYMCIICHHS T'PaHMIlb; BU3HAYHI T'PAHMIN; O3HAYCHHS
rpaHuilb QyHKITI.

0) émimu: 3aCTOCOBYBAaTH TEOPEMH MPO TPAHUIII TPH OOUNCIICHH] MPUKIIAJIB; PO3KPHUTTS
HEBU3HAUCHOCTEH PI3HMX BHUJIB; METOAMKY 3aCTOCYBAaHHS MEpIIoi Ta APYroi
BU3HAYHUX TPAHUIIb PU PO3B’sI3aHHI MPUKIIAIB.

kepesia HaBYAJIBHOI iH(pOpMAIiI:

- Kosncnekr nexmii

- Cnmcok peKoMeHI0BaHoi ritepaTypH. [1, ¢.132...138; 149...179]
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3.1. 3aBaanua 11 caMOCTIilHOL po0oTH.

3HailTH rpaHuLl (yHKIIN:

ol o | e
2 | A | limaa | b Iim(“_?’)%.
x-0 SIN2X —SIN4Xx AL
3 a) IX'DJ COSZXX'[?CZ);S“X; ) |X|_)T(5X5i2 —3x+l.
oo | tmg | o aim( 3
5 a) IXILD sin 6;_2?:” 2X ; ) IXI_)r!;] (%THS
° ) I!LTO] cos3>z( jgc):)s2 3x b) IXI_,T ( j):(:jsz
SRR =
oo T e (5]
’ Y IXILTO] cos:t%?(Z—S)c(:osx; b) IerD j):(;i o
NS L
wo e | mdeX |y “m(Gx—s
w0 1—CosX o L BX+1
12 a) IEQ% ; b) IXLT(:)):;;TH |
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. X tg3x 7x-5)"°
13 a . — | D
) Ixlgo]sm3x—sm5x ) ILT[?HZ)
] th5X % _7 2x+1
14 a ;
) lego1 COS6X —COs4X b) IXLT(ZX—BJ
. tg®5x 3x+1)"
15 a ; b
) IXIH)] C0S3X —COSX ) IHD(BX—S)
P02 3x+5
16 a . sin“x . . X+3
) I!Uo] 1-cos6x b) IXLT X +
. 2x+1
17 | a) ljm 37X b) nm(l_ij
x-0 SN 3X x>0 Xx—3
- X+2
18 2) Iimstx;thx; b) Im(zx_l
=0 X o=\ 2X+3
. sin3x 3
19 | a) lim=—=; b) lim|[ 2X+1
>0 tgX x>0\ 4X + 3
. sin2x-tg5x . X+ 2\
lim———; a2re
20 a) lim ™ b) IXEQ[X_ j
1-3x
21 2) IXiLIgcosx—ZCOSSX; b) “m(x+1j
X x>0\ X 4
-2 2x-3
. SIn“ 2X
222 | a) lim 2122 b) nm(x—+5j
x—0 X x—o| X 4
2 2X+1
23 | a) lim—9X . b) nm(z"”J
x=0 X-SIn4X xoo| 2X -1
_ 3 x-1
24 ) firm S8 X 2cos x; b) "m(2x+3j
x—0 X x| 2X +1
. 1-cos®2x xit
25 a) lim————; b) Iim(i
x—0 X-th x>0\ X+ 2
L X (3x+4Y7
26 a limsin3x-ctg— b lim
) Xx—0 93 ) X—>oo(3X+2j
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1-x
27 | a) ljm 1080 b) Iim(x;zj .
x>0 X . sm2x xoo| X 4
=2 X+5
28 | a) |ims_'n23X; b) Iim(4x+1j |
x-0 SIN° 2X oo 4X—3
_sin5x 2 ¥
lim ) liml 1= )
29 2) X0 1g2X b) m( 3x—2)
limx - ctg5x; (x+2)7
30 | a) limx-ctg b) lim| X<
- x>e| X+ 3

Ipukiaaau po3B’sa3aHHA 32124

3HalTH rpaHuIll PyHKIIIN:

l sin 3x 3
1) .. sin3x (0] "M 3 _Nl+6x-1 1,
x-08in8x  (0) |;,SINSX o 8
x—0 8X
J— 1 2
2) lim 1 COZSGX:{O}:“m 2sin"9x oo
x—0 X x—>0 9x

2 2 2
3) 1im tg°2x _ O}:Iim tg“2x 4x lim _5x 4
x—0 x(2x) 5X x—08in5x 5

x—0 X - SIN 5X 0

) 1.
) I arcsinbx=y; x=-=sIn .
4) |m45{0}4 nSx=yix=csiny| .o 5 _o
x>0 X siny=5x—>0,y—>0 y-0sIny

. X Ty

1-sin — vy — 1-sin(——=)
lim 2={9 _JETXEY =y =|im#={9 _
X>m g —X 0 x—>7z,y—>0 y—0 y 0

5) y
1-cos= 2sin? 2 (2 )
— lim 2 _ lim 4 4" _2lm L =0
y—0 y y—0 y (X)Z y—>016
4
lim 19X ={0 ~lim 9% =Iim7tgx _ Jim 19X X,
x>0v1—cosx 0] x50 [, . oX x>0 : x>0/2X X
2sin“ — 2-S|n— —
6) 2
X
dim-2 =2y g SOSXTSINX_ T
Hosm; V2 T C0S2x 2
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. +
7)COSa—COS,[)’:—23|na2’B 2’3
o @B (@ )X
. \/cosax—\/cosﬂx {0} . 2
lim —e=1lim 5 =
x—0 X 0 x—0 X
. (a+ p)x . (a— p)x
Com 2 @B e ap_ Lp poa
x—0 (a + ﬂ)X 2 x—0 (0{ —ﬁ)x 2 2 2
2 2
Vs pa .
cosx (0] |FTHXTYX2S COS(E_*) Sy
8) lim =1=(= =lim =i ==
. =Y. o | Y 0 4,
2 2
4 2+X-2 1
1) i 2X . 2X 3 _ 43 .2 X-2 _ a4
) lim4-25 =4lim 22 =43 =4%.4; 2)lima =a
x—>2 X+1  x-2X+1 X—2
2) lim[in@x-1)-Inx]= lim n =L Zin tim 8= s,
X—>00 X—00 X X—00 X
3x—4
. 2 —2x+1 . 2 (=2x+1)
lim 1+ XL _ 9% =T'lim 1+ 2 13x-4 _
3) X—)oo( 3X—4) {1 } [x—>oo( 3X — ) ]
m 2(-2x+1) 4
:eX—>°° 3x—-4 = 3.
(-2 2
4) I|m( )2 = (1+[ —1])2 = lim[1+ -3 ] 3x+1 =
x—wo 3X+1 X—00 +1
-3(:-2)
fim 2 1
_eor 3+l _—g 2
t+2
_ B2 =5 o)
5)I|m( )2t+1:|im[1+[t 1]]2t+1_||m[1— > ] -5 t+2 e 10
t—>o t+ t—o0 t tso  t+2
6)
X2 +5X+4,, |eudinumo : 8Xx—3 |,
im(——=)" =17 | =lImQ+ —-=2)" =
x>0 XS —3X+7 yiny uacmumuy| x-o= X“=3x+7
_ | nepemeopumo @ynkyito max,ujo6 e 8x -3 )x2—3x+7 X(8x —3)
sUKOpUcmamu 24y008y paHuyto X x> =3x+7 8x-3 “x*+3x+7

8)

lim (1+ cos x) 2
X—>% X =arccosa,a — 0
3
9) lim (1+3tg?x)®9 I|m(1+3tg 2y)30°x _
x—0

T
2secx | COSX=at, X —> =

=lim(l+a)® =e

a—0
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6 1 otg®x6
10) Jim (1+9tg2x)* = " }=[lim (1 +9tg?x)®19™*] ** =51 MOXKHA 3aMiHUTH
x—0 x—0

1
— lim cos zx .
11) lim 1+ sin 7x) 9™ = {1°0}:[Iim(1+sin 7IX) Sin X |COS7X — gt —e ! samina!
x—1 Xx—1
7-3x=ltq— - > I
3 X=2 %5 ., @ =
12) lim (7 - 3x) 2 = 3 =lim (L+a) =e®
1
= (—a +6)=
X=(—a+ )3
X2 +3 G
13)  Inep3+3)-In3 (o] .M _ In@+)
lim 5 =<{—t=1im > =I|m27:f!
x—0 X x—0 X x—0 )(7‘9 3
3
. In(1—3x
14) |Im¥——3 15) lim x-ctg6x = lim —— 6_ 1l
x—0 X x—0 x—>01g6x 6 6
16) lim ,=2:5=10517) i SIN2X_ ji SIN2X 2X o X o,
x—>oo5x+ — x—>oln(1+x) x>0 2X X In+x
5/ 2
. 1+x)° -1 =
17) lim ¢ )1 _Jiex=y° = lim—” +y+1 _3
X—0 X y o> lnpux—0| y->ly*+y3+y+1 5

3.2. 3aBaaHHsA IS AJ151 caMoniepeBipKku

3.2.1. TeopeTu4Hi NUTAHHSI.
1.3anumiTe nmepiry Ta Apyry BU3HAYHI TPAHUIl Ta iX pI3HOBHJIH.
2.IlepeniuynTe OCHOBHI TEPEMH MPO TPAHMIII.
3.JlaiiTe 03HAUCHHS YHUCIa e IK OCHOBH HaTypaJIbHOI CHCTEMU Jorapudmis.

4.Ha3BiTh OCHOBHI METO/IH PO3B'I3aHHS TPAHUIIb.

3.2.2. TecToBi 3aBIaHHA

1. Ilepira BU3HAYHA TPAHMILS MA€E BUTJIS
. sinXx
a) lim ——=0
x—1 X
. SIinX
b) lim ——=0

Xx—w X
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. sinx
c) Im —=1
x—0 X

d) Iim(1+ lj =e
n—oo n

i X* + 2X
2. I'panuns )!Lnl 21
a) 0
b) 1
c) 1/2
d) He icuye

r)

JIOPIBHIOE
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0. IxiTo (:l'_l_x)i -

A)1;
b) x;
B)e;
[) «©

/. I'panuug ctanoi BeIMYUHU AOPIBHIOE:
a) OnuHMIIi;
b) Hyumto;
C) «e»
d) HeckinueHnnocTi

8. dyHkiis Buay Y=KX+bh Ha3uBaeThCs:
a) JlorapudmiuHoro;
b) TpuroHomMeTpU4HOIO;
¢) IToka3oBoi0;
d) JliniitHoro.

9. Bennunna, oGepHEeHa 10 HECKIHYEHHO BEJIUKOI €:

a) Craoro;

b) HeckiHnueHHO MaJIOI0;
c) He icuye;

d) HeckiHueHHO BEIHKOIO.

10. Ilepira BU3HA4YHA TPAHUIIS TOPIBHIOE:

a) OnuHMIIi;

b) Hyumto;

C) «e»

d) HeckinueHHocrTi.

Po3ain 4. IloxigHa Ta ii 3acTOoCyBaHHA
MeTta: chopMyBaTH MOHATTS MOXIAHOI eJIeMEHTapHUX (YHKIIIHA, MpaBwiia 3HAXOHKCHHS
NOXITHUX, HABUYKKA 1X JU(EpeHIlifoBaHHSA, JOCTDKeHHS QYHKIIl Ha
€KCTPEMYM, OIYKIIICTh, BTHYTICTh Ta 00y 10BU rpadikiB ¢ yHKIIIH

[Ticnsa BuBuenHs Temu 4 «IloxinHa Ta ii 3aCTOCYBaHHSI» CTYJICHT IOBUHEH:
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a ) 3Hamu’: 03HAYEHHS,T€OMETPUYHUM 3MICT MOXIAHOI eleMEeHTapHUX (QYHKUIN, TpaBuia
Ta (QopMynu ix AudepeHLiOBaHHS;, aJITOPUTM JOCHUIKEHHS (YHKIII Ha
€KCTPEMYM, OIMYKJICTh, BTHYTICTh Ta OOY10BU I'padikiB (PYyHKIIH.

0) emimu: 3aCTOCOBYBATH MpaBuia Ta GOpMyH 3HAXOMKEHHS MOXITHUX €JIEMEHTapHUX
GyHKUIA Uit po3B’sI3aHHSA NPUKIAAIB, BHU3HAYaTH BUJ  QYHKUIL, i
BJIACTUBOCTI, aHaNI3yBaTH iX JUIsl XapaKTEPUCTHUKH, 3aCTOCOBYBATH IJIaH
JOCIIIKeHHsT QYHKIIT Ta ToOYy0BH ii rpadika.

Jepesia HaBYAIBLHOI iHpOpPMALi:

- KoncrekT ekt
- Crimcok pekoMeH10BaHo1 Jiteparypu. [1, ¢.191...207; 246...260] .

4.1. 3aBaaHH{ JJIS CAMOCTiHHOI po6oTH.

3HaiTH MOX11H1 PYHKITIN:

4 5
1. y:(2x4—3Jx_5—1) 2. y=(3x-4Vx+2)
y= 3In4x-2x y =e¥°In(8x+3)
_ In4x _ 3 _4x451ns
X2 —6X y=>5
9 y=—9°
y=———— CIn*(4x-7
U +ax-1 e
2 6 -5
=3"".In(4x* -5 =—
y ( ) Y= Bx 100

Y=(X2—1+5\/§ 3 y=(4x2_i+4j2
X Jx

y =In(6x—x"-9) In6x-9
7 X+7x°
V5x—3x? y= 9x3—|n(6x+7)
4x-17)°
y=( In 7x) y=;
7 +Inx

y = (x* +2x—7)In +/5x
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5 2
y:(x5—§/§+l) 6 y=(6x3—%+4j

3" —6x
= 1+9X3 y:5—5X —-In4
- —4 _Ax=x°
In® 9x “ (< +6)
y =In((4x° -5)?) 6
y:4 x> 3
y =3%(x° —In 6x) > X

y=7%In(x* +In/3x -1)

3 3
y=(&?—§%+7j 8. y:(x3—44§5—2)

. 5 y — 8(4x—5|n2x)
$fox® —2x
_ In4x Y ke
x? -7 «
_ aB-4x) /5
y =34x% + X y=e "
y 6x> —9*
5 4,2 -
y=(3-x%)-2° % V3x% +7x

y=(x —2¢x 1) BT U

y =In®(4x+3x" -5) y =In®(In 3x —4)
yz_i2 3 x5—4x2
f6x° +4x-8 y=0@-x)-2
3 = 6

y = 9In(x —4x)+5 y . /—In( —3X)3
2 [
84X 2X —X

y:3x2+x4
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11. 5
y:(2x4 —%—7}

-3

Y S na—x)

4x2—3 g

y — 52x—3e
y =In((8x +5)°)

y- V9 + 3x?
7 +Invx

3
13. y=(x3—44x3—2)
y= 5%+2
3—4x?
y =e>-(x* —5x+1)
_ 5
y In(in 4x)
10+ x?
8" —In3x
15. s 3 ¥
y=|X v
~ In3x
V3x2 + 4
y=4%.(x* +5x—In8)
y = -6
x — 3x°

y =In®(7x®+6x* -9x)

12. y=(3x ~24/x +5)

2
y:eZX +6 '(4X_3 _5)

y = 5
In3(-7x* -1
y =—In(In 4x")
_ 5x+3"
V2x® —7x
14. y=(x3—2€/§+7)4

y=4"-(5x" —=5x* +2)
y=In"(6x>+7x-1)

_Ix=2"
VAX+5

-3
In*(x?+9

y:

16. y=(4x5 —3é/x_2—7)3

5x—1In x

V5x3 -1

y _e? -(2x=x%)

y=h*@Ex? +4x-1)

-7

Yox—3:¢
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4 3
y=(3x2—%+1) 18. y=(2—3x+6\3/x2)
X
/ 2 2-x?2
1-4x y =
= In 2x

2 +Inx
y =% . (5x% —4x? +3) y=5%.(4x* +2x +1)

y =In°(In6x +1) y=I'@Ex-2x% +2)

-8
° y

4 5
y=(4123 —3x2+1J 20. y=(4$/§—3x-5)
X
_ x* +1n x
y= ezxx_j Vax? +7
+
y= 2% J3x12 y =e™.(6x* +7x* -3)
=In7*-5x+1
y = In®(In5x —5) y
4 y =1/3/In 2x - x’
y_ln5(9—x6)
4 3
y(%3} 2yl
X
5% 42 y=\/3X—5X“
_1_9X2 e’ —4x

X y=In*7x-Inx)

y =In®(5x® + 2x —/x) .
y:

8[0v5 o6
y:§li4x3 i—XZ 2X° =X +5
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A W N

o1

23. 1 ° 24, 2 )
=|B5x2—— 42 y =[x =3x+2+x
! ( & j | )
= 4 X
Y Vox+1 X +¢€
) y =€ In(6x° —/x +2)
y=e* - (2x* +/x -2)
_Ih3/a_ 2
y =In(2x + 4x* —8)* y=hvy3-x
s o5
Y—m 5x* —7x+3
25. ’ 26. 4\°
y=(3x6—i+1j y=(9—3\/§+—j
6
y=%/x>-6x? y=——
§2x® - 3x°
y = (6x° +5x* —2)-e*
x3 —eX
_ 3 9y2 y=
y =In(In 3x —2x“ +X) m
4x + 7% _x. _
S v y = 4% -In(2x —/5x +3)
y =In"(5x%+4x*-1)
Ipukiaaau po3B’si3aHHs 3a1a4
OcHoBHI npaBuiIa AU epeHIIIFOBaHHS.
. (C)'=0,c—const
. (C-u)y=C-U
(U+v=—w) =u"+V -W
(u-v) =u"v+u-V

!

u) u-v-u-v
v v
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1(un)r: nfl.u/
26In)' = 2J_
3.(3u) =

m/_

4.(@")Y =a"-lna-u’

5(") =e"-n
6.(log,u) = -u’
u-lna
7.(Inu)’ —i
u
8.(sinu)' = cosu -u’
9.(cosu)' =-sinu-u’
10.(tgu)" = ——-u’
Cos“ U
11.(Cth)’:—T'U,
sin “u
. 1
12.(arcsin u)' =
1-u?

Mpuxaax 1. 3uaiitu moxinay dyskmii: 1) y=x°, 2)y=+x, 3)y=4x.

Tabanus noxiTHUX OCHOBHMX (PYHKIIIH

9.(cosu)' =-sinu-u’

10.(tgu)' = 12 -u’
cos“u
11.(ctgu)’ = ————-u'
sin“u
12.(arcsin u)' = -u’
1-u?
: 1 ,
13.(arccosu)’ =— -u
1-u?
! 1 !
14.(arctgu)’' = > u
1+u
, 1
15.(arcctgu)’ = - U
1+
! 1 !
13.(arccosu)’ = — -u
1-u?
14.(arctgu)’ = ! -u’
' 1+u?
: 1
, 15.(arcctgu)’ = — > -Uu
1+u

Pos3é’a30x._ BukopucroByemo Gopmyiy (1) Tabmuiri, Te mo (x) =1.

B upoMy mipuKiaai NOKa3HUK CTENEHs N =5, Tomy Yy’ =5x*.
y y

1
Tyr n= 1omy y' = ()= (x?) =
[Tpwu pimmeHH1 IHOTO MPUKIATY MOKHA OyJI0 BUKOPUCTATH hopmymy (2).

Tyt n Z%,TOMY y'=(/x%)

1
15_ 1

2 2%

1
1.2t
2

3
==X
4

3
4x

1
4

3 3

b 3 2

= X4 I:7X4
(x*) A
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4

IMpukaan 2. 3HaiiTi noxXigHy QyHKIin 1) y=5x%2) y=— =
X

3

Po3eé’sa30k. BpaxoByeMo mpaBuiio 3HaXOKEHHS Mox1aHO01 4 Ta popmyny (1).

1) Tyt n=3: y' =(5x)' =5(x*)' =5-3x* =15x°;

4

2) Tyr n=-2/3: y'= ,—4 B . P
YT n=-— .y__ﬁ =—4- X ——'—g'x —gx _3§/F,

B npukinazni 2) moxkHa OyJi0 BUKOPUCTATH MPABJIO 3HAXOKEHHS MOX1IHOT 7.

Hpuknan 3. 3vaiiTi noxiaHy QyHKIIT y=27x° - %1 x23/x + % -11.
X

Pozé’asok.__Hamana ¢yHkiis € anreOpaiyHa cyma JEKUIbKOX (PYyHKIIN, TOMY
BUKOPHUCTAEMO TMPaBWIO NUQPEPEHINIIOBAHHS CyMH Ta PI3HMIN (DYHKIIH; HacaMmIepen

HepeXo U 10 APOOOBUX MOKA3HUKIB CTEICHIB:

8 1 8 1 8_
y’:(27x3—8?1x3 +6x 3 —11] :27(x3)'—8?1(x2) +6(x 3] —(11)’:27-3x3'1—%-%%3 4

x3/x

Mpuxnan 4. 3uaitu noXiAHy QYHKIT y = (5X* +7x+ 2)°.

1) -1a 5 4 2
+6[—§jx 3 _0=81x2 108 x® —2x ® =81x? —108x3/x? — —_.

Posé’sizox. Tyt Mu Maemo cripaBy 31 ckiagHoo Qynkiiero. Hexai u=5x> +7x+2,
Tomiy' =3u®-u' =3(5x> +7x+2)% - (5x* + 7x+2)' =3(5x* + 7x + 2)*(10x + 7).

AJie MOXKHA 1 HE BUKOPUCTOBYBATH MPOMIXKHI 3aIMCH, TOOTO BBEICHHS 3MIHHOI U.
4
o . 3
Hpukaan 5. 3HalTn noxigHy y=|1+2/x->| .
X

Pozs ’s30k.

!
!

y'z[(1+2\/_—§j4} =4(1+2f—§)3-(1+2\/__§j :4(1+2\/;+§)3.(2.%_3.(_)(_12jj:
=4[1+2\/_—§T-(%+X—32j.

Mpuxnang 6. 3uaiitu 1)y =vx*+2; 2)y= 2

(3x? —5)°

Poss’s30k.
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)y =(Gx"+2)=—F——

(x*+2) =

1 X
= 2= ————,
20x2+2 20x2+2 VX2 +2

Bukopucranu npaBuiio AU epeHIiFoBaHHS CKIaAHOT (PYHKIII.

r_ 2 ,__ 2 . 2 3'__ 2 ) 2 _py2 . 2 gy
Z)y'_[wx—Sf] a5y (3x2 -5F) = g 3K 9 (X -5)

6 36X

6X=——"— .
(3x-5)* (3x? -5)*

2
Hpukaanx 7. 3HailTi NOXIAHY Y = 5+3X—+X2
5—3X+X
Po3zé’s30k.
Tyt cnig Bukopuctat npasuio (5) nudepeniiiroBanHs 1pooy.

y = (5+3x+x%)'(5-3x+x*) = (5+3x+ x*)(5-3x+x*)'

(5-3x+x%)?
_ (3+2x)(5-3x+x*) — (5+3x+x")(=3+ 2x)
(5-3x+x?)?
a IicyIs CIpoIEeHb Y’ = _S6=x)
(5-3x+x%)?’
Hpukaan 8. 3HaiiTn noxigHy 1)y =3sin” X, 2)y =/tgx, 3)y = co; X

Po3zs’sa30k.

1) Bammmemo mpukiaag |y  Bumsmi y=3U’mpum U =sinx, 1 Tomi
y'=6U -U’"=6sin x-(sin x)" = 6sin X-cos X = 3sin 2X.

Tenep mnokaxeMo, $K po3B’si3aTH  3anady, He BBomsun U. Hacamnepen

npoauQEepPEeHIIOEMO  CTEMiHb, a TaK SK Yy CTENiHb IIAHOCUThCS SN X,  TO

npoaudepeHroemo i Sin X. 3Halineni NOXigHi IeEPEMHOXKYEMO, IIOCTIHHUNA MHOMKHUK 3
BHHECEMO 3a 3HaK MOX1THOI.
Po3zé’s30k.

y' =3-2sin X-cos x = 3sin 2x.

1 1
2) ¥ = (Jtgx)’ _T (t9)' = o
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!

1 i 3sin x
J =—— . (cos®*x) =— -3¢0s” X(—sin x) = .

3 3 2 6 4
COS” X (cos” x) C0S” X Cos” X

3y =(

Hpukaan 9. 3uaiiTi NOXiAHY B QYyHKIIL:

1. y = 24/x —3sin 2. Bukopucrosyemo dopmyay (U—Vv)' =u' -V’
3

y' = (ZW)’—[Bsin;) = 2(x1/4)’—3(sin gj = erx‘?’/4 —3cos;-(x —cos2.

1
3j 24 T3
2. y=In3x-tg2x. Maemo 100yTOK ABOX QYHKIIi, TOMY 3aCTOCOBYEMO (pOPMYJTY

(uv) =u'v+uv'.

y’=(In3x)’-t92x+In3x(tg2x)’:3ln2x'(lnx)’-tg2x+ln3x~ 5 -(2x) =

COS“ 2X
3 2
:3In2x-1-t92x+ In2x 2= 2X (3tg2xcos? 2x + 2xInx) =
X COS*“ 2X XC0S“ 2X
2
:Inizx(l,Ssin4x+2xlnx).
XC0S*“ 2X

5.1. 3aBaaHHs AJ151 CaMOCTIiiiHOI podoTH
1. Jns nanoi ¢pyHKIii Tpeda:
1) 3HaiiTH 00J1acTh iICHYBaHHS (QYHKIII1;

2) 3HAWTH (AKIIO 11€ MOYKHA) TOYKH MEePETUHY Tpadika 3 KOOPAUHATHUMH

OCSIMU;

3) 3HaWTH IHTEPBAJIM MOHOTOHHOCTI, TOYKH €KCTPEMYMIB Ta 3HAUCHHS
(GyHKIIIT B X TOYKAX;

4) 3HANTH IHTEPBAJIM OMYKJIOCTI, BTHYTOCTI Ta TOYKU MEPETHUHY,

1.y=x*(x-2)? 16 y=-x®+6x*-12x+5
2.yzw—4 17 y=2x%+3x* —36x-20
3 y:_(x+1)2léx—3)2 18. y=x*+9x* +15x -9

4. Y =(x=17(x-3) 19. y=x*—9x* +24x-18
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5 y=%(x3+3x2)—5 20.y =—x* +3x* +9x -1

6 y=6x-8x° 21. y=3/x? —x
7 y=16x*(x -1y’ 22. y=2x>-3x*-12x+8
(x—2)*(x—6)* 1 23
8. y=- 23. y==-{16-6x"—X
y 16 v=gt )
9. y=2x*+3x*-5 24. y=16x> -12x* -4
10. y=2-12x* -8x° 25. y=16x> —36x° +24x -9

11. y=(2x-1)*(2x +1)° 26. y=x>—6x" +9x+1

12. y=2x®+9x* +12x 27, y=%(6x2—x3—16)
13. y=12x* -8x* -2 28. y:%(ll—Qx—sz—ﬁ)
14, y=(2x-1F(2x-3f  29. y=%x2(x—4)2

1
15.y=16x* +12x* -5 == x|12 - x?
y X" +1ZX 30. y 8X( X )

Ilpukiaaau po3B’si3aHHs 3a1a4

4.2. 3aBnaHHs AJ UIsl camonepeBipku

4.2.1. TeopeTnuHi MUTAHHS.

[IpaBuna ta popmynu qudepeHIitoBaHHS.

[ToxigHa MOKa3HUKOBOT () yHKITIT

[ToximgHa cTeneHeBoi G yHKIIIT

[ToxigHa cTeneHeBO-MOKa3HUKOBOT (PyHKITIT

YMmoBu MoHOTOHHOCTI QyHKITIT. Excrpemymu dyHKIIii,

HeoOxigHa Ta 10CTaTHS YMOBH ICHYBaHHS EKCTPEMYMY.

N o g bk~ 0 Dd e

JlocTimKeHHsI OMMYKIIOCTi, BTHYTOCTI (DYHKIIIi. TOYKH TIEPETHUHY.

4.2.2. TecToBi 3aBIaHHA.
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3 2
1. OyHKuis y=2x"+3x°-12x-3

a) crajae Ha MIPOMDKKY (-2:1)

0) crmajae Ha MPOMIDKKaX (—00;—2)u(1;3);
B) 3pOCTa€ Ha MPOMIKKAX (—Zil)U(3;+00);
I') YCIO/IM 3pOCTaE.

4
2. JlocnianuT Ha eKCTpeMyM (pyHKIIit0 f(x)=(x—1) :
a) X=1 —touka min, 6) X=1 — Touxa Max, B) X=4 — Touka max, r) X=4-—

TOYKamin

y=30x%—x°.

3. 3HalTH 1HTEpBAJIM OMYKJIOCTI (QYHKIIIT, KO
2) (—oo;—3)u(0;3)’6) (—00;0) U (3;+0) B) (—00;—-3) U (0;+<0) ) (=30) U (3+0)
4
. LY =X+ ——
4. 3HailTu 1HTepBaIu 3pOCTaHHs QYHKII] X+2,

a) (_OO;_4)U(_2+°°),6) (- 4;—2)U(2;+00),B) (—oo;—4)u(0;+oo),r) (—o0;—4) U (2;+0)

5. Touxamu nepernny rpadika gpynxuii ¥ =X X e
a) M (e‘l; e‘l); 6) M (e; e); g) M (e‘l;O); r) M(-10)

. _ yzrlx4—4x3+12x2—10x—4
6. Toukamu neperuny rpadika GyHKIi 2 €

a) me icaye; 6) M(-10). gy My(2;-4); My(L:1). 1y M(2:2),

L ..y =X —5X
7. 3HalTH 1HTEPBaJIM CrIaJaHHSI QYHKIII1 :

a) (-240) ) (-1 gy (=)W (L+) 1) 5 Touka excrpemymy — e
a) TOYKa MaKCUMYyMY,

0) Todka MIHIMYMY,

B) 200 TOYKa MaKCUMyMy, a00 TOYKa MIHIMyMY,

') TOYKa, B SIKMM MOXI1JHA i€l PYHKIIT JOPIBHIOE HYIIO.

f(a)zo,

8. Jxkmo TO
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2) f(a)=0 6) f(a)=0

B) QyHKIIA f(x) 000B’I3KOBO Ma€ eKCTpeMyM B TouIli &,

r) QyHKIIIs f(x) MO MaTh eKCTpeMyM B TouIli &.

9. SIke 3 TBEpIKEHb € BIPHUM

a) MK JBOMa MaKCUMyMaMH (YHKI[1i 000B’SI3KOBO JIEKUTh MIHIMYM,

0) MK ABOMa MakCUMyMaMu (DyHKIIIT 000B’ I3KOBO JICKUTh MAaKCUMYM,

B) MK JIBOMa MakcuMyMmaMu QyHKIIi 000B’SI3KOBO JIEKUTh HYJIb (PYHKIIII,

') MDK JBOMa MakCUMyMaMu (pyHKIIii 000B’SI3KOBO JIEKUTh OCh KOOPAUHAT.

10. TToxinHa BUKOPUCTOBYETHCS

a) JIJIsl 3HAXOJKEHHS eKCTPEeMyMIB (PYHKIIII,
0) 17151 3HAXOJKEHHS TUCKPUMIHAHTY,

B) JUIsl BUBHAYCHHS TIepioay (PyHKITIT,

T) ISl I0BEJIeHH (POpMYIT 3BEICHHS.
Po3ain 5 Interpan

Meta: cdopmyBaTH TOHSTTS HEBHU3HAYEHOTO IHTErpally, IIEPBICHOI, HABUYKH
IHTEerpyBaHHsA 3a TaOJUWIIC0; BMIHHSA 3aCTOCYBaHHS OCHOBHHUX METO/IIB

IHTETpyBaHHH.

[Ticns BuBUeHHs TeMu S «IHTErpan» CTyAeHT MOBUHEH:
a ) 3Hamu:03HAYCHHS] HCBH3HAYCHOTO IHTETpally; METOAM Ta (POPMYJIH IHTETPYBaHHS.

0) émimu: 3aCTOCOBYBAaTH METOJIM IHTETPYBaHHSI.

J’xepesia HaBYAIBLHOI iHpOpPMALii:
- Koncnoexr nexmii

- CHomcok peKoMeHI0BaHoi Jnitepatypu. [1, ¢.32...336; 365...380; 406...408]
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5.1. 3aBaanHA 11 caMOCTIilHOL po0oTH.

BapianT 1

1_13Jx+4x2—5

2x°

2.jv3+xdx.

dx.

'[\/2 5X
I J3dx

O9x -3
5.je2X‘7dx

6.]ﬂM2—3@dw

BapianTt 3

3+ﬁ*7 2x
j dx

2.j§mskxdx.

3.
I3x+9

4 J‘\/9x+

5.je3+5xdx.

6. [cos(3+2x)dx.
BapianaT 5

2
LIZX iifx_lk-

dx
&I9x+3'

I\/7x '
5.[e*¥dx.

48

6. sin(3—2x)dx-

Bapiant 7

2Jx —x%+3
1J‘ 3:/; dx
zj ax .

1-4x

J 9dx
Y Jox -3’

dx
4'I5x+2'
5. [e¥*dx

6. [ cos(2+3x)dx

BapianT 2

4/ _
ljﬁ 22X+5dX.
X
2'] dx

2+3%

3J‘ dx
V3 —ox
dx
4, )
j 2X+3
5-je”‘zdx.

6. [ sin(5—3x)dx

BapianT 4
j2x—f+4



dx
2.
j2—5x'

dx
&I7x—4'

J‘\/5x+

6. jcos(S —2x)dx .

Bapiant 6

1'](%—2‘\;&+3de

2 ¢ dx
I3x—2'

3. 3dx
izers

dx
4'J.2x+9'

5.je5x+7dx.

6. [sin(4 —2x)dx.

BapianaT 8

2x3 —\/FJrl

L2 i ly

Jx

2_I dx
2x+3

dx
3'-[5x+3'

4
J.\/g 2X
5.[e" % dx

6. Icos(?x +3)dx .
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Bapiant 9

2 s
1_13x % +2 N
X

2 ¢ dx
I3x—4'

dx
3'-[8x+3'

4.
'[\/Qx '

5-je3‘4xdx.

6. sin(8x —3)dx-

BapianT 11
1 i 2x —Jx +4 ix
x? '

2 dx
J4—3x'

IJ3 5X
dx
4I5x—4'

5 J‘ elOX+2 dX.

6jcos(2 +5x)dx -

BapianT 13

6/.5 2
11\/7—? +3Xm

3 dx




5je2*4°dx

6 [sin(3+4x)dx

Bapiant 15
1](2x3-—3J;5-+jjdx

2. dx
J4x—2'

3 JL_

VA4 —TX
dx

4jsx+7'

5 J‘ e4X+3dX'

6 I cos(4x + 3)dx

BapianT 10
1j[x2 W —3]dx.

X
2 dx
I5—3x'
3I /5dx
V3-4x?
4. dx
J6x2—7'

5je4x+5dx

6 [sin(3—4x)dx

BapianaT 12
3/, 2 5
1jx/xi—fx +3dx.

dx
2
I4—7x'
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3J‘ V2dx
J7-2x

dx
4-[7x+6'

5je6*4dx

6 [ cos(3x +5)dx

Bapianr 14

15 §/§+2x3—4 dx

2 dx
J5x—3'

dx
SJJ?—sx'

4J'\/ﬁdx
2x—7°

5je5ﬂxdx

6 [sin(5x —3)dx

BapianT 16

1 X x—1+1de
s

2 dx
I3—2x'

6dx
3J‘2x+7'

4-[ 9dx
V3x+1

5[e**dx.
6 [ cos(5—3x)dx

BapianT 17



dx.

1

2 dx
I5+3x'

Ix@ —3xt 42
X

5 e *dx.

6 [sin(3x + 6)dx

Bapiant 19

1.3x% —x3 +7
J.X—ng-

dx
2
j3—5x'
V1-3x?
4I dx .
6x° +1

5[e* > dx

6 [cos(5x—8)dx

BapianaT 21

lj(W—XZS+4jdx.
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6 [sin(7x+1)dx

Bapiant 23

5/ oy 3
1]'\/; 2;( +4IX
X

dx
2 .
J6—3x
SI dx
V2-3x2
4J~ dX

4x2+3.

5 J‘ 98X+1dX.

6 [ cos(3x—7)dx

Bapuanrt 18
1[(5&—45+2]dx

X
dx
ZI6+5x
3j dx
Vax% +3
4I dx
3x? -5
5J‘e2—6XdX

6 [sin(7 —4x)dx

Bapuant 20

1]{3\/):(72—7+5de

X3

2 dx
I1—7x



3 dx

==
3-4x

4I dx
2x% +7

5]e44xdx

6 I cos(5x — 6)dx

BapuanTt 22
1,2x3 X% +5

j————i———dx
X

ZI dx

1+6X

3 dx

IV9—8x2
4J‘e2—4XdX

5 [sin(9x —1)dx

Bapuant 24

1[(5§—§/X7+2de

dx
2
j2+7x

3I dX
4x° -3
4 dx
/ 8- 3x°
5jegﬁxdx

6 [sin(8x —5)dx

Bapwuanr 25

52

1 3x* —3x? +1

X2

dx

dx
2
I7—3x
8dx
3-'.\/3x +8

10dx
4J‘8x—9

5[e**dx

6 [ cos(7x+3)dx

BapuanT 26

3
1Iﬁ—2x +6 I

5[ *dx

6[sin(9x+ 7)dx

Bapuant 27

1I4Jx—6x2+1dX

7x3

2. dx
I5—2x

ey

2dx
4-|‘4+ 3X




6 4x% -3
[cos(3x—7)dx 4 o
8—3x”
Bapuanrt 28 5 J‘ e3—6x dx
11 (53
I(%—W”}’X 6 [sin(8x —5)dx
2. dx
J2+7x
Bapuanrt 29 ljgx3_ﬁ+4 )
X '
1][ X 3 +2]dx
(3 dx
e 2] 4-3x
ZI dx
6x+1 J _
V3 —-5x
BJ dx
V25— 4x? 4J- dx
dx 5X—4.
oo
3X 44 5J‘e10x+2dxl
5fe4‘7xdx 6 [ cos(2 +5x)dx-
BapianaT 30
Ipuxkaaau po3B’si3aHHs 32124
6
5 X ] 4 v=3x+1| 1., 1 v° 1
x’dX = —+c; 1 = == =—.—4+cC= 1 .
1) | 5 2) [(3x+1)*dx {dv:de} 3jv dv 35 e 15(3x+ ) +c
3) j— Injx+2|+c ; 4) [sin5xdx= V=X - Leossxc,
dv = 5dx 5

5) jtq%xdx:{v=;x dv =71dx}=7jtquv:—7 In(cosv)+c = —7In(cos%x}+c.

3" d a=2 1
6)f “1n3 7)j4+x jx2+22 V=X 2arcq2+c.




dx 1 1
8) [————=-=ctq(3x-1).; 9) Jtgdxdx=—=Inlcos4x|+cC.
) Jsin2(3x—1) 3 o ) ) It 4 | |
dx 1 3X dx 1 1 J7x
= —Intq—|+c.; = =—-—arctq——+¢cC.
REFTE ‘ 2o I4+7 ’ I22+(7x)2 7270
12) | dx =J dx = :iarcsin@Jrc;
vV = arctgx .,
dx ) -2 Vv
13 = [arct = vVidv=—+cCc=- +c.
)j(1+x2)arctq2x Jarctg x? +1 dv=x2dx1 =1 ~1 arctgx
+
14) ;. &"dx J5e* =v J5e*dx 1. dv 1 1 |1+V| |1+\/_e |
)I 2x .[ = I—2=—-—-In +C= +C
~5e% | dv = /5e*dx \/_ 1 (Vs f NB1-v2 VB 2 |1~y zf 1= J5er|
Vv = 3X v 3x
15) [2%dx = :lja"dv=1- a +c—l 2 +C.
dv=3dx| 3 3 Ina 3 In2
v=1/x
16) f5|nx COS\/;dx: dx =2[COS\/;dx=25in\/§+c.
N dv=—2\/_ 24/x
X
_ v 1 _
18)Je BXdX_{dv_—3dx} —3¢ ¥t

—2\/_+c——2 COSX +C,

19) Ismxdx {v COS X }

cosx |dv=—sinxdx _IJ_

=Inx

dx
_Wx =2Jv+c=2VInx +c.
20) Ix\/lnx dv = d—):( Jx/_

dx v=5x+1 1 dv
e

:_[—:lln\v\+c——ln\5x+1\+c
5x+1 |dv=>5dx

12) |

3x% +1 {v x% + X
X_

jd In|v|+c—ln‘x +x‘+c.
dv = (3x +1)dx

X+X

5.2. 3aBaaHHd 1J151 cCaMOCTilHOI podoTH.

54



5.2.1 O6uucauTu 00’€eMH T, YTBOPEHUX 00epTaHHsAM (iryp, oOMexeHux rpadikaMu

(yHKI1{, HABKOJIO BIAMOBIIHOI OC1

1. y=—x*+5x—6,y=0 16. y:Sin(ﬂZX),yzx2

2. y=2x—x*2x*—-4x+y=0 17. y=2x* 0a y=2; OY

3. y=3sinx,y=sin x,0<x<z 18. y:x3,y:x

4. y=5c0sx,y=c0sX,x=0,x>0 19. y=x*-2x+1,x=2,y=00c1 Ox
5. y=sin2x,x:%,y:0 20.y=x>+1y=x,x=1, Xx=0

6. y=4-x* 0a y=0; OX 21 y=x*x=2,y=0

7. y=3x* 1a y=3; OY 22. y=Ihx,x=2,y=0
8.y=3-x* ta y=-1; OY 23. y*=x-2,y=x%,y=0,y=1
O.y=2x—x%,y=—x+2,x=0 24, y=x*-2x+1,x=2,y=0

10. y=5-x* ta y=0; OX 25. y=(x-1)*,x=0,x=2,y=0
11. y=x2,y?—x=0 26. y=+/x-1,y=0,y=1,x=0.5
12. y=x*-3x 0a y=0; OX 27. y=(x-1)*,y=1

13. y=x°-4 0a y=3; OY 28. y=4-3x* 0a y=1 OY
14.y:x3,y:\/§ 29.2x+3y-6=0,x=0,y=0; Ox
15. y=x*,y=1x=2 30.y=6-2x,x=0,y=0;0y

IIpukiiagu po3B’si3aHHS 32124
Sxmro twromra S(X) — mepepi3 Tiia TUIOIIHHO0, TIEPIICHANKYIISIPHOIO 10 Bici OX €

HermepepBHa (QyHKIL Ha [@; D], To 00’eM Tiga MO BIAOMMM ILIOIIMHAM IOTEPEYHUX

b
nepepiziB 00UnCITIOETHCS 32 popMyIioro:V = _[ S(x)dx

Y Bumanky Tima obepHeHHs S(X) € TUIoma Kojla, TOMY IpH OOCpHEHHI

KpHUBOJIIHIMHOI Tparelii HaBkoJio Bici OX a6o OV 06’ eM o004ucIoeThCs 3a popMynamu:
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b d
V,=xz[y*dx  abo V, =z[x*dy

Sxmo dirypa, oOMexxeHa KpUBUMH y = f(x) 1 y=f,(x) 1 IpAMHUMH X=a, X=D,

o0epTaeTbest HaBKOJIO Bici OX, To 00’ €M Tina OOEpHEHHS:
b
Vx = 7[_[[ fzz( X)_ f12( X)]dX

Hpuxnan.

OGumcuTh 06'eMu TiNl 00epTanHs Girypu, sika oOMexeHa JiHismu 4y=X? ta y=X,
HaBkoJjo oceit OX ta OY.

O6uuciumo 00'eMHu TiJ, K1 yTBOPIOIOTHCS MPU 00epTaHH1 (irypu HAaBKOJIO
KOOpJMHATHUX ocel. 3poOrMO MaltoHOK (Pirypu, 1o o6epraeTbes. 3Hail1eMO TOUKH
IePETUHY NPAMOT JTiHiT Y=X i mapabonu 4y=x2.

{4y= X2, {4x= X2, {xz —4x=0, {x(x—4):0, {Xl =0, X, =4,
= = = =
y =X, y =X, y =X, y =X, y,=4,y, =4

Onepsxanu aBi Touku 3 koopauHatamu O(0;0) ta B(4;4). Ha npomixky (0;4)
MaJIFOEMO Biapi3ok mpsmMoi Y=X ta ¢pparMenT napabonu 4y=x?. Ha Puc.8 i puc.9
CXeMaTU4YHO MoJIaHo (irypy, 1mo odbepraeTbes, Ta TiIa 00epTaHHS, IKi yTBOPIOIOTHCS
npu ii o0epTanHs HaBKoJIO oci OV ta OX.

Yo

y=x

Y

y=X
Puc.8 Puc.9
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O06'em Tu1a 00EpTaHHA, OTPUMAHOr0 OOEpPTaHHAM 3a1aHoi (pirypu HaBKojo oci OX,

JOPIBHIOE P13HULI 00'€MIB IBOX TUT KOXKEH 3 SIKUX 00YHMCINMO 32 (POPMYJIIOI0

v :ﬁ}(f(x))zdx:ziyzolx

a

1) Onepxumo

X3 4 4 T 4 T 45 4
V=V, -V, —7Z'IX dx — 7Z'J‘ dX | —ZIxtdx=2x3 -2
3|, 163 3], 16 5
5 —_ .
ooy %A _B4r 647(5-3) 64x 2 128 sos )
"3 165 3 15 15 15

2) AHanoriyHo o0urcauMo 00'eM Tijia 00epTaHHs, OTPUMAHOT0 OOEPTAHHIM 3aJ]aHOT

¢irypu HaBkoso oci OY. [Ipu 11boMy BUKOPUCTOBYEMO (GOPMYITY:

v :ﬁi(f(x))zdx:ﬁwdx

3|4 2 |4 4 4

V=V, -V, —ﬂjy dy+7zj4ydy 7zy— +47zy— =2ny* _£y3 =

3 0 2 0 0 3 0

_op.16. % 1g.07'16-167 167(6-1) 167 5_80 (y6.00)
3 3 3 3 3

[Mpukian .

3HaiiTu 00’eM TiNa, YTBOPEHOTO OOEpHEHHSM HaBKojo Bici OX ¢irypu,

X?
OOMEXKEHOT TIHIAMH y = —— sy=X.

2 4
Po3B'sa3anns.

J11st 3HAXOHKEHHS TOYOK TIEPETUHY KPUBHX, PO3B’SI3yEMO piBHSIHHS: X = X

2 4
orpuMaemo x1 = 0, x2 = 2.
3a ¢popmymoro (12) maemo:
2 %2 X 2
V, = — —) ]dx= ——-—]d
. ﬂ{[(z) - )] ﬂf[ ]X ﬂf 20 167)
8 8, 1l6r
= -2)=r
5 7 35
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5.3. 3aBaaHHA AJ4 AJIM caMolepeBipKH

5.3.1. TeopeTu4Hi NUTAHHSA

BnacTuBOCTI HEBU3HAUEHOTO IHTETpaIa.
Mertoy iHTEerpyBaHHs 3a TaOJIULIEIO.
MeTo/1 KOMITIEHCYI0UOT0 MHOKHHKA 1 METOJ] pO3KJIaIaHHS.

[HTerpyBaHHS METOJOM 3aMiHU 3MIHHOI.

o ~ w0 N

3anayi, SIKi IPUBOATH O MOHATTA BU3HAYEHOTro 1HTEerpany. O3HaueHHs BU3HAUYEHOTO
IHTerpaty 1 Horo reoMeTpUuyHUMN 3MICT.
6. OCHOBHI BIAaCTUBOCTI BUBHAUYEHUX THTETPAIIB.

7. O6uncnenHst 00’ eMiB TUIOOEPTAHHA 32 IONOMOI'OI0 BU3HAYEHOT'O 1HTErpay.

5.3.2. TecToBi 3aBIaHHA

1. ®ynkuis F(%) masusaerses IEPBICHOIO 171 (PYHKIIi f(%) ya [a.b]

vxela,b] F'(x)= f(x)

, AKIIO
a) s [ ;
6) nns Vxelabp] F(x)=f(x)
[
[

B) s VX€ a,b] f'(x)=F(x)

r) s YX€ a,b] F'(x)> f(x).

j f (x)dx

Ha3MBA€TbHCA

F(x). | fx)ax=f(x)

2. HeBu3HnaueHUM iHTErpajgIoMm

a) MoXijaHa BiJI MAIHTETpaabHOl PYHKITIT

0) CyKyMmHICTh YCIX MEPBICHUX IJIsl MMIHTETpaibHOI (yHKIIIT : :

ne F(x) _ ozHa 3 nepsicunx, C — noBinbHa cTana.

B) CYKYIHICTh yCiX ()YHKIIIH, 10 BH3HAYAIOTHCS BHPA30M
JIOBUIBbHA CTaJIa.

F(x). j f(x)dx = dF(x).

r) nudepeHuiai nepBiCHOL
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fle (0 + B9 v,

3.. Inrerpan

) aI f(x)dx + ﬂf g(x)dx ;

— CcTaJi, 10PIBHIOE

5) aI f (x)dx —,BJ. g(x)dx ;

f (ax +b)dx

4. HeBu3HnaueHu# 1HTErpaj I JOPIBHIOE

1
2 5F(ax+b)+C’IIe F (x
6) F(ax+b)+C e F(x)

) OJIHa 3 MEePBICHUX I PYHKIIT F(x) , C — noinbHa crana.
— OJIHA 3 TEePBICHUX JJIs1 PYHKITIT f(x) . C — noBinbpHA cTana.

1

—F(ax+b)+C
B) b el , ne Flx
r) aF(ax+b)+C’JIe F(x)

) — OJIHA 3 TEePBICHUX JJIs1 PYHKITIT f(x) , C — noBinbpHa cTana.
— OJIHA 3 TIEePBICHUX JJIs PYyHKITIT f(x) . C — noBinbpHa cTana.

f'(x) dx
5. HeBusnaueHwuit iHTerpant F(x) JOPIBHIOE
- 21 +C
a) f2(x)
_L_FC
6 0
B) In|f(x)|+C.
r) Ig|f(x)|+C.

6. Oneparrisi IHTETrpyBaHHS 3BOPOTHA J0 OTEparlii:

a) po3kiaganHs QYHKIIIT B pAT;

0) nudepeHIitoBaHHS,

B) 3HAXOJPKEHHS TPAHMII PYHKITIT;

') OOYMCIICHHS BU3HAYHHKIB.

7. Meton po3kiagaHHs miAiHTerpanbHOi PYHKINIT HA cyMmy (DYHKITIH 3aCHOBAaHUH Ha!
a) BJIACTUBOCTI1 MOX1IHOT;

0) BIACTUBOCTI MaTPHIIL;

B) BJIACTMBOCTI HEBU3HAYCHOI'O IHTETpay;

I') BJIACTUBOCTI IPAHUIIb.
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(x +—- lex

8. Iuterpan X PO3KIIaa€ThCS HA |
a) 3 iHTerpania;

0) 2 iHTerpaa;

B) 4 iHTETpaa;

I') HE PO3KJIAA€EThCS.

4_
J~3x 6x+5dx

9. InTerpan X PO3KJIAJAEThCS Ha:
a) 3 iHTerpana;
0) 2 iHTerpaa;
B) 4 iHTerpana;

I‘) HC PO3KJIaOa€ThCA.

jf(ax+b)dx=1F(ax+b)+c 1
a a

10. Y Bupasi YUCJIO0 & HA3UBAETHCA:
a) nudepeHIIiHIM MHOXHUKOM;

0) KOMIIEHCYIOUUM MHOXHUKOM;

B) 10JaTKOBUM MHOXHHKOM;

I') MEPBICHUM MHOKHHKOM.

Po3ain 6. udepenuiajibHi piBHAHHS

Meta: cdopmyBaTd BMIHHS BH3HAYCHHS OJHOPIMHMX (QYHKIIH Ta po3B’sI3aHHA

OJTHOPIMHUX NuepeHItiaTbHIX PiBHSHb.

[Ticns BuBueHHs Temu 6 «/{udepeHitiaabHi piBHIHHS» CTYICHT IOBUHEH:

a ) 3Hamu: OCHOBHI TIOHATTS Teopii AudepeHIIaTbHUX PIBHSIHB, O3HAUYECHHS OIHOPITHOT

GyHKINT Ta IMICTAaHOBKHU JUIS PO3B’SI3aHHA OMHOPITHUX JU(EpPEHITIaTbHUX

PIBHSHB.

0) emimu: 3acTOCOBYBAaTH METOIU IHTETPYBaHHS OMHOPIAHUX JUEpEHITIATbHIX

PIBHSIHB

/l:kepeJia 3HAHb:
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- Ko#xcnoexr nexmii
- Crucok mitepatypu: [1, c. 421...430]
Ipuxkaagu po3B’si3aHHs 32124

Xy’ —y = xcos’ % y(3)=0

du
X(U+X—) —ux = xcos’ u
dx

du ) du d
X— =C0S“ U ==
dx cos‘u X

dx

u

g 1
e x=c €9°=3c c== x=3¢
3
6.1. 3aBnaHH 1J5 cCaMOCTiiHHOI po6oTH.

6.1.1. Po3p’a3aTu nudepenuiaibHl piBHIHHS.

2

1. y'=y—2+41+2
X X
3y? +2yx?
2. xy‘:—y2 y2
2y° + X
3.y'=x+y
X=-y
4.xy =y/x>+y*+y
2
sooy=2 1643
X X
3 2
6.xy =22+
2y° +2X
7.y,=x+2y
2x -y

8. xy=2x>+yr+y
2
9.3y=_18Y 4
X

X2

3y° +6yx*

10. xy =
2y? +3x2

12. xy=vy2x2+y? +y
2

By=L 16l
X X

3 2
14. Xy:%
2y° +4X
2 )
s, y':X +2Xy -y

2x? = 2xy
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»du 2
XU+ X" ——XUu=XC0Ss" U

u
tgu=Inx+Inc tg—=In(cx)
X

16. xy'=3yx* +y> +y
2

17. 2y=Y_+8Y 18
X X
3 2
18, xv'— 3y” +10yx
2y? +5x?
2 2
10. y':w
3x° —2xy

20. xy'=32x* +y* +y
2

21 y=Y 48Y 12

2

X X
o 3y? +12yx°
22. xy:—g 5 y2
y“ +6X
. X% 4+ xy—3y?
23, y= 2 TS
X —4xy
24. xy'=23x* +y* +y
y: L aaY
25.4y'==—+10=+5
X X
. 3y® +14yx°
26 Xy:22—2
Yy +7x
. X?+xy-5y?
27. y:#
X® —6Xy

28. Xy'=4x* +y* +y
YATY

29. 3y'= +10=+10
X

X2

30. Xy'=4y2x* +y? +y



6. 3aBaaHHs IS VIS caMoNiepeBipKu

6.2.1. TeopeTn4yHi NUTAHHS.

1. ludepenuianbHi piBHAHHSA. OCHOBHI OHATTS Ta O3HAYEHHS.

2. udepeHiasibH1 piBHSHHS NEPIIOro NOopAnKy. 3aaada 1 Teopema Komii.

3. 3arasibHUM 1 YaCTUHHUH PO3B’SI3KU NUPEPEHIIATIBHOTO PIBHSIHHS | mOpsAAKy.
4. ludepeniiianbie pIBHIHHSA 3 BIIOKPEMIIEHUMU 1 BIOKPEMITIOBAHUMU 3MIHHUMHU.
5. [MonsTTs 0nHOP1AHOT DYHKIIIT, OJHOPITHOTO PIBHSHHS.

6. MeTton po3B’si3aHHS OJHOPITHUX AUPEpPEHIIaTbHIX PIBHSIHD.
6.2.2. TecToBi 3aB1aHHs

1. Cepen HaBeieHUX PiBHSAHD U EpEHIIaIbHUM PIBHSIHHIM NEPIIOTO MOPSJIKY €:
a) v — sin X :
y
6) y=x*(x+3) ;
B) y'—7y +12y =0;
r) y"—5y" =4,
2. ITopsiaxoM mudepeHIiaTbHOTO PIBHSHHS HA3UBAETHCS

a) HaiiBumumii mops 1ok moxigHO1 HeB1AOMOT P YHKIIIT;
0) KinbpKicTh 10J1aHKIB PIBHSIHHS,

B) KinbKicTh 3MIHHUX;

r) Iama BigmoBizb.

3. Cepen HaBeeHUX 3aBAaHb «3agadyeto Komriy €:
a) y'+2y=y%*, y(0) =1,
0) 2xydy = (xz + yz)dx;

B) xy' =\x>+y?+y;

r) y=(x+2)%+3.
4. Slxe 3 HaBeNCHHWX PIBHSIHb € NUQPEPCHINIATBHUM PIBHSIHHSIM MEPIIOTO TMOPSAIKY 3

BIJIOKPEMJTFOBAHUMH 3MIHHUMHU

1
y'—= .y = XCOSX

a) X ,



6) y' = 2Xxy + 3X.
g) Y=x°(x-2)°.

.Y +X
y:y y
T) Xy

5. JludepeHuianbHuM pIBHSHHSAM Ha3UBA€TbCA PIBHSIHHS, B sIKE HEBLAOMA (YHKIIIA
BXO/IUTH:

a) TiJ 3HAKOM IHTErpay;
0) mig 3HaKOM MOX1AHOT ab0 nudepeHiiana;
B) TIiJ] 3HAKOM Jjorapudma;
I) B HESIBHOMY BHI
6. SIxe 3 HaBeIeHUX PIBHSIHB € OJTHOPIIHUM JU(EpeHIiaTbHUM PIBHAHHAM 1 mopsaky:

y'—l-y:xcosx
a) X :
6) y'=2xy + 3X.
B) y =x2(x-2)°.
2
y,:y +Xy
r) Xy

Po3zain 7. EnemenTH Teopii HMOBipHOCTEH Ta MATEMATHYHOI CTATHCTUKH

Meta: 03HAHOMHUTHCS 3 TOHATTAMH CYMH Ta JOOYTKY IMOJii, YMOBHOI HMOBIPHOCTI;
3aCTOCYBaTH TEOPEMHU JOJIaBaHHS Ta MHOKEHHS WMOBIPHOCTEH MO mpu
pO3B’si3aHHS MPAKTHMYHUX 3a7ad; 3anucatd (OpMynau Jas OOYMCIICHHS

YHUCJIIOBUX XAPAKTCPUCTHK BHUIIAJIKOBHUX BCINYMH.

[Ticist BUBUEHHS TeMH / CTYJEHT MTOBUHEH:

3Hamu. METOIWKY PO3BSI3aHHA 3a7a4 Ha CyMy Ta MHOXEHHS WMOBIPHOCTEH MOJIH;
3HAXO/I)KEHHS YMCJIOBUX XapaKTEPUCTHUK BUITAIKOBUX BEJIUYHH.

éMimu. 3aCTOCOBYBAaTH TEOPEMH JOJaBaHHS Ta MHOXXCHHS MWMOBIPHOCTEH TOMiH;
BH3HAYaTU MaTE€MAaTHUYHE CHOJIBaHHSA, ITUCIEPCII0, CEpPEeHE KBaJapaTU4yHE

BIAXWJIEHHS BUIIAJIKOBOI BEJIUYNHU.
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JskepeJia 3HAHb:
- Koucnexr nekimu

- Cnucok mitepatypu. [2, ¢.42...49; 4, 68-80, 120...131]

7.1. 3aBnaHHd 1JIA CaMOCTiiHHOI po6oTH

OG6YuCHITH IMOBIPHICTB MO,

1. Kommiekt 13 50 BupoOiB wmictute 30 % wnecranmaptHux, npuduomy 40 %
HECTaHJApTHUX BHUPOOIB € OpakoBaHMMHM. 3HAWAITH IMOBIPHICTH TOTO, IO CEpeN
BUpOOIB, HaBMaHHS B3SITUX 13 KOMIUIEKTY, a) TUIbKM 3 OpakoBaHi; 0) Hemae
OpaKoOBaHUX.

2. Bicim niTakiB, cepen skux 2 giTakd AH-124, BUNTaIKOBUM YHMHOM CTaBIISATHCS B YEPTy
Ha TEXHIYHE 00CIyroByBaHHA. 3HANUITh IMOBIPHICTh TOTO, IO MIXK JiiTakamMu AH-124 y
4yep3i OMUHATHCS TPH JIITAKU 1HIIUX THUITIB.

3. TMapris 13 50 BupoOie mictuth 20% Opaky. I3 maprtii BUMaAKOBUM CTHOCOOOM
BiIOMparoTh 6 BUPOOIB. 3HANAITH IMOBIPHICTH TOTO, IO CEpea BiAIOpaHUX BUPOOIB: a)
He Oyne OpakoBaHUX; 0) yCi BUSIBISITBHCS OpaKOBaHUMH.

4, JIBaHaauATh BUPOOIB, cepen sSKux 4 HecTaHAApTHI, BUMIAJKOBUM CIIOCOOOM PO3OHTO
Ha JB1 pIBHI YacTWMHHU. 3HAWIITH IMOBIPHOCTI TOro, Io: a) B 000X dYacTHHaX Oyxae
OJIHAKOBAa KUIBKICTh HECTAHJIAPTHUX BUPOOiB; 0) yCi HECTaHIAPTHI BUPOOH MOTPAILIAThH
B O/IHY YaCTHHY.

5. Jlo aBia Kacu 3BEpHYJIUCH 3 MACAKUPH, KOKHUN 3 SKUX PIBHO-MOXKIMBO 3aMOBIISIE
KBUTOK Ha OJIMH 13 MIECTH PEUCIB, 0 BUKOHYIOTHCS MPOTATOM M00u 10 aeporopty N.
3HalAITh IMOBIPHICTB TOTO, III0 BOHU 3aMOBJISATh KBUTKH HA Pi3HI pEHUCH.

6. Y naGopatopii € 6 mpunaais 3 Homepamu Bif 1 o 6. HaBmanHs o ogHOMY OepyThes
BC1 TIPWJIAJU 1 TIOCIIOBHO BKJIIOYAIOTHCSA y CXeMY. 3HAWIITh IMOBIPHICTH TOTO, IO Y
CXeM1 HOMEPH PO3TalIYIOThCS Y 3pOCTAIOUOMY MOPSIKY.

7.JlecsiTb ONHOTHUIHUX BHUPOOIB, MO CXOIATh 3 KOHBEEpA, BHUIIAJKOBHM CIIOCOOOM

PO3MOAUISIOTECS IO TPHOX KOHTEMHEpaX, y KOKHHUM 3 SIKUX MOKE MOTPanuTu Oylib-sKa
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KUIBKICTh IUX BHUPOOIB. 3HAWAITH IMOBIPHICTH TOTro, IO Y MEpPUIMA KOHTEHHEP
noTpanuiu 6 BupooOiB, y apyruii — 3, a B Tpetiii — 1 Bupio.

8. I3 KoMIIeKTy, SIKUi MICTUTH 9 npuiaaiB, BIIOUPAIOThCA OyAb-sKi 3 /ISl BBIMKHEHHS
y CXeMy 1 MIC/IsI BUKOPUCTAHHS MOBEPTAIOTHCA 3HOBY B KOMIUIEKT. SIka HMOBIpHICTb
TOT0, 110 MICJIA TPhOX TAaKUX B1I0OOPIB Oye BUKOPUCTAHO BC1 MpUiIan?

9. KoMmiekT MicTuTh / BUPOOIB MEPIIOTO COPTY, 6 — APYroro copry i 2 — TPETHOTO
copTy. BunaakoBum crnoco00oM 0JIHOYACHO 3 KOMIUIEKTY BiiOpaHo 5 BUpoOiB. 3HANIITH
IMOBIPHOCTI TOTO, 110 cepel BiAiOpaHux BUPOOiB: a) HE Oyae BUPOOIB MEPIIOTO COPTY;
0) OyyTh BUPOOU TUIBKU MEPIIOTO COPTY.

10. V xaci npuadaHo 5 aBlaKBUTKIB IS M'SITU MACaXXUPIB 1 HABMaHHS PO3JIaHO IM.
3HaMIITh IMOBIPHOCTI TOTO, I10: @) YC1 MACAXKUPH OJIEPKaJIU CBOT KBUTKH; 0) TUIbKHU TpU
MacaKUPH OJICPKAIIU CBOT KBUTKH.

11. KoMIIekT MIicTUTh S5 BUPOOIB MEPLIOTO COPTY, 4 — apyroro i 3 BUpOOH TPETHOTO
COpTy. 3HAWAITH IMOBIPHICTh TOTO, IO JBAa BUITAJIKOBO B3ATi BUPOOU OYyAyTh OIHOTO
COpTY.

12. I3 m'aTHaamsaTH peiciB, sKI 3AIHCHIOE aBilakoMIIaHis mpoTsarom mobu, 60%
BUKOHYIOTHCS BJIACHUM JIITAKOBUM TapPKOM. 3HAWITh IMOBIPHICTH TOTO, 110 3 BUOpAHUX
HaBMaHHS I'ATH PEUCIB PIBHO TPU BUKOHYIOTHCS BIIACHUM TMApPKOM.

13. Cim mitakiB, cepen skux nBa B-737, npuOymu B aepomopT i Oyiau po3MilleHi
BUIIAJIKOBUM CIIOCOOOM Ha JIECSATH CTOSIHKAX, pO3TAllIOBAaHUX B OJHOMY Psiy. 3HAUIITH
IMOBIpHICTh TOTO, IO MiX JiTakamMu B-737 onuamimch 4 JiTakd IHIIUX THIIB 1 HE
3aJIUIITUIOCH BUTBHUX CTOSTHOK.

14. KommiekT mictuth 10 BupoOiB, 5 13 SKUX KOIMITYIOTH 1O 4 TpH. KOKHHMA, 3 — 1O 2
TpH. 1 2 — mo 3 rpH. 3HAWITH IMOBIPHICTH TOTO, IO B3ATI HaBMaHHA 2 BUpPOOHU
KOIITYIOTh pa3oM 6 TpH.

15. HlicTe macaxkupiB mpuadaM KBUTKU Ha JITAaK B OJHOMY Py Kpicend i3 mecTd
MICITb 1 BHUITQJIKOBUM CIIOCOOOM 3alHSUIM I1i MicIls. 3HAWIITh IMOBIPHOCTI TOTO, IO a)
KOXXHUH TacaXup 3aifHAB CBOE MICIE; 0) TUTBKH 3 MACAXKUPH CiTM HA CBOT MICIIS.

16. IMapTis 3 30 Bupo6iB mictuth 10% Opaky. 3HalAITH IMOBIPHICTH TOTO, IO CEPEI

CEMU BHUIIAJIKOBO B3SITUX BUPOOiB: a) TUTbKK 2 OpakoBaHMX; 0) HEMae OpaKOBaHUX.
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17. Ulicte niTakiB, cepen sakux 2 B-747, micnsa nmocajgku B aepornopty O0yJio po3MIIIEHO
BUITAJIKOBHM CIIOCOOOM Ha IIECTH CTOSHKAX, PO3TAIIOBAHUX B OJHOMY PSAIy. 3HAUTITH
IMOBIpHICTh TOTrO, IO JiiTaku B-747 onuHWIuCh: a) Ha KpailHIX CTOsHKax; 0) Ha
CYCIIHIX CTOSIHKAaX.

18. I3 pecsartu niTakiB, O NpUOYBarOTh B aeponopT npotarom qoou, 80% maroTh moBHE
KOMEpIiiHE HaBaHTaXEHHs. 3HAWIITh IMOBIPHOCTI TOTO, IO CepeJ] M'ASTU HAaBMaHHS
B3STUX JIITaKiB TOBHE KOMEpIliiiHE HABAaHTAXKCHHS MalOTh: a) TUIbKU 4 JiTaku; 0)
OpUHANMHI 4 JTiTaKu.

19. Tlapris mictuth 6 BUPOOIB mepuioro copry, 4 — Apyroro i 3 — TPETHOTO COPTY.
HapmaHHs 13 mapTtii B31T0 5 BUpOOiB. 3HAMAITE IMOBIPHOCTI TOTO, IO CEPEJ HUX: a) €
nuie 3 BUpoOU Mmepiioro copty; 0) Hemae BUpOOIB EPIIOTO COPTY.

20 Jlo aBia kacu 3BepHYJHCS 4 TpaH3WTHI MacakKUPH, KOKHUHN 3 SKUX PIBHO MOKIIUBO
3aMOBJII€ KBUTOK Ha OJIMH 13 6 PEHCIB, MO0 BUKOHYIOTHCS MPOTIToM joou 10 Omecu.
3HaiAITh IMOBIPHOCTI TOTO, IO BC1 MAacaXUPH 3aMOBHJIM KBUTOK: a) Ha TMEPIINA peic;
0) Ha OJIMH 1 TOW CaMHii peiic.

21. KomruiekT MictuTh 12 BUpoOiB, 5 13 SIKUX KOMITYIOTh 1O 3 TPH. KOXKHHM, 1HII — 110 1
I'pH. 3HANAITH IMOBIPHOCTI TOTO, IO B35TI HABMaHHS 4 BUPOOU KOIITYIOTH pazom: a) 10
IpH.; 0) 8 TpH.

22. B aBia kaci Oyno 15 kBuTKIB, cepes sskux 6 — mo JIpBoma. Jlo kiHIS 3MiHH OyI10
peanizoBaHo 8 KBUTKIB. 3HAHITh IMOBIPHICTh TOTO, IIO B Kaci HE 3aJUIIUIOCH KBUTKIB
1o JIbBOBa, SKIIO HMOBIPHICTH MPOAAKY KOKHOTO KBUTKA OJJHAKOBA.

23. UlicTe macaxxupiB mpua0any KBUTKU Ha JITaK B OJJHOMY IIECTUMICHOMY PsJIi Kpicel
1 BUMQJKOBUM YMHOM 3alHSIN Il MicIsd. 3HAWIITh IMOBIPHOCTI TOTO, IIO: a) TUIBKH 2
MACaXXUPH CUTH Ha CBOT MICIIS; 0) )KOAHUI 13 MacaXupiB HE TIOTPANTUB HA CBOE MICIIE.

24. B agia kaci 3a0porsoBaHo 8 kBuUTKiB 10 Omecu, 5 kBUTKiB — 10 JIpbBOBa 1 3 — 11O
XapkoBa, npote Tutbku 10 KBUTKIB OyJ0 BUKYIUICHO. 3HAWIITH IMOBIPHICTH TOTO, IO
BUKYTLIEHO 6 KBUTKIB 10 Onecu 1 4 mo JIbBoBa.

25. Kommiekt MicTuTh 5 BUpOOiB BapTicTiO 1 rpH. KOXHUHN, 3 BUPOOU BapTICTIO 2 TPH.
KOXHUH 1 2 BUpoOU BapTICTIO MO 4 TPH. KOKHUN. 3HANIITH IMOBIPHICTH TOTO, IO B3STI

HaBMaHHs 3 BUPOOH KOIITYIOTh Pa3oM 6 TpH.
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26. IT'ate miTakiB, cepen sikux nBa B-747, mo mpuszemidiucs B aeporopry, Oyio
BUTIAJKOBUM YMHOM PO3MIIIEHO Ha BOCBMHU CTOSIHKAX, PO3TAIIOBAHUX B OAHOMY PSY.
3HalAITh IMOBIPHICTB TOTO, IO JiTaku B-747 onuHUINCH HA KpailHIX CTOSTHKAX.

27. Kommiekt 13 40 Bupo0OiB mictuth 30 % HectanmapTHux BUpoOiB, cepen sikux 50 % -
OpakoBaHi. 3HaWAITH IMOBIPHICTH TOTrO, IO CEpeA Y3ATUX BUNAAKOBUM YHHOM
4OTUPHOX BUPOOIB: a) TUTbKkH 1 OpakoBaHuii; 6) yci OpakoBaHi.

28. TexHiuHe 0OCIYyroByBaHHsS KOXXHOTO 13 JIITaKiB, 110 MPUOYBAaIOTh B aepormopT,
BUKOHYIOTBCS OKPEMOIO0 Opurajow. YcChboro mpaire 3 Opuraau, siki BUIMAIKOBUM
CI0COOOM MPU3HAYAIOTHCS HAa 0OCIYrOBYBAaHHS I'SITH JITaKiB, 110 MPUOYIH B a€pONOPT.
3Hal1ITh IMOBIPHICTH TOTO, IO OYyTh OOCITYroBaH1 3 JIITaKH, sIKi IPUOYIU NEPIIUMHU.
29. 3HalaiTh IMOBIPHICTH TOTO, IO B3AT€ HABMaHHS IUJIe MECTUIU(PPOBE YHUCIIO
CKJIQZA€ThCs: a) 3 OJHIET 1 Tiel camoi 1udpu; 0) 13 pi3HUX HUP; B) 13 TPHOX PIZHUX Map
udp.

30. KoMmriekT MicTUTh 5 BUPOOIB MEpIIOro COpTy, 3 BUPOOH IPYroro copry i 2
OpakoBaHi BUpPOOUW. 3HANITh IMOBIPHOCTI TOTO, IO CEpel IIECTH HaBMaHHS B3STHUX

BUPOOIB Oyze 4 BUpOOU MEPIIOro COPTY 1 2 — IPYTroro COpTy.
Ipukiaaau po3B’si3aHHs 3a1a4

Kimacuana dopmyna (1.1) oOumciieHHs WMOBIpPHOCTI TMOAIi HE3aCTOCOBHA, SIKIIO
npoctip € eleMeHTapHUX HACTIIKIB BUMIPOOYBAaHHS € HECKIHYCHA MHOKHUHA. Y IOMY
BUIAJIKY 3aCTOCOBYIOTh T'€OMETPUYHHUHN MiAX1J O 3HAXOMKEHHS WMOBIPHOCTEH, TpH
SKOMY TIPOBEJICHHS BUMPOOYBAHHS IHTEPIPETYETHCS SIK BUIAJIKOBE KHJIAHHS TOYKH B
obmacth 2 ¥ BHMIPHOIO MPOCTOPY, a MOmis A — SIK MOTPAIUISHHS I[i€] TOYKH B

migodmacte A obmacti . MHOXMHA BCIX HACTIIKIB BUIPOOYBaHHS BHPAKAETHCS

BIJIMOBITHOIO MipOI0 M« 00J1acTi €2, a MHOYKMHA HACIIJIKIB, CIIPUATIMBHUX MO0 MOIIi A,

- Miporo My o6macTi A. IMOBIpHICTB oIl A 00YHCTIOETHCS 3a (HOPMYIIOHO:

m

PUD=fﬁi?
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30KkpeMa, B OJIHOBUMIPHOMY KOOPJAMHATHOMY MPOCTOPI MMOBIPHICTh y JaHHIN
(opMyI1i BU3HAYAETHCS BITHOIICHHSIM JOBKUH BIJIPI3KIB, Y JIBOBUMIPHOMY IPOCTOP1 —
BITHOIICHHSM IUIOL] IUIOCKMX (iryp, y TPUBHUMIPHOMY HpPOCTOpPI — BIIHOLIEHHSAM
00’eMIB mpocTOpoBUX TuUI. OTKE, SIKIIO AOBXKUHY NTO3HAYEHO uepes L, oty — uepes S
1 00’em — yepe3 V, To popmyna (1.5) B 0gHO-, ABO-, TPUBUMIPHOMY KOOPJAMHATHOMY
MPOCTOPi HaOMpae BIAMOBIAHO TAKOT'O BUTJISLY:
L, S, vV,
P(A)= N abo P(A)= N abo P(A)= V.
Q o o
3agaya. Y Touui C, mojioKeHHS sIKOi Ha TenedOHHIN JIiHIT pIBHOMOXKIHMBO, BIOYBCS
po3puB. Bu3HauuTH IMOBIPHICTH TOTO, 110 Touka C BUJIyYeHA BiJl TOUYKH A HaA BiJICTaHb,
He MeHie |.

Bionosios:_iMoOBIpHICTh TOTO, 1m0 Touka C po3TramioBaHa BiJl TOYKH A Ha BiJICTaHb,
. | . . .
meHiie |, gopiBHIOE ZA IMOBIpHICTBH TOTO, 1110 Touka C po3TanioBaHa BiJ TOYKH A Ha

BijicTaHb, He MeHIIe |, P(A) = 1—!2

HaBenemo mnpukiagu Oe3nocepeHROr0  OOYMCIEHHS  HMOBIpHOCTEH  3a
dopmyoro (1.1) i3 3actocyBanusam dpopmyi (1.2) — (1.4).
Ipukaax 1. 3HaliTi WMOBIPHICTH TOTO, 110 BHOpaHE HAaBMaHHS IBOIUGPOBE YHCIO
JIUIATHCS HA 5.

Po3p’si3anHs. [lo3HaunMo mofito A - {4uclio IUIUThCS Ha S5}. 3araibHa KUTBKICTh

N HACIIAKIB BUNIpoOyBaHHs nopiBHIOE 90 (BuOupaethcs onue 3 uucen Big 10 mo 99). Li
HACJIIKU PIBHO MOYJIMBI, OCKUTBKH YUCJIO BUOUPAETHCS HABMAHHS, 1 yTBOPIOIOTH TIOBHY
rpyIny HECYMICHHUX TIOJIii, TaK sIK HEOAMIHHO Oy/e BUOpaHO OJTHE 3 IUX YUCET

CrnpusTIMBUMH 11010 TTOAIl A € Ti HaCHIAKH, B SKUX OyJe BHOpAaHO YHCIIO, IO
3aKIHYY€ThCA HyleM a0o 1 'aripkoro. KimbkicTe Takux Hachmigkie M=18. omxke, 3a
dopmynoro (1.1) P(A)=0,2.
Hpuxnan 2. V rpymi i3 aBaamsata cryaeHTtiB 30% - BigMinHuku. s 3madi 3ailiky
HAaBMAaHHS BUKJIMKAHOTO OJHOTO CTyNEHTa. Slka WMOBIpPHICTH TOTO, IO BUKIUKAHO

BIAMIHHUKA?
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Po3p’s13anns. [lo3Haunmo noniro B - {BukimkaHo BinMiHHMKA}. BunpoOyBaHHs
MOJISiTa€ 'y BUIAJIKOBOMY BHOOpP1 OJHOTO CTyAEHTAa 13 JBaJLSTH, TOMY 3arajibHa
KUIBKICTh HachiakiB N=20. OCKUIbKK 32 YMOBOIO B Ipyni 6 BIIMIHHHKIB, TO KUIBKICTb
CHPHUATIMBHUX 111070 moii A HaciakiB M=6. 3a ¢popmysoro (1.1) P(B)=0,3.

Hpukaax 3. KoxHuil 13 4OTUPHOX MACAKUPIB MOKE MPUAOATH KBUTOK 13 CEMU PENCIB,
10 BUKOHYIOTBCSI BIIPOJIOBK JIHA 10 aeponopTy N. 3HaliTH HMOBIPHICTh TOTO, 1110 BOHU
npua0any KBUTKH:

a) Ha MepUINil peiic;

0) Ha OJIMH 1 TOW CaMMii peiic;

B) Ha PI3HI pecH.

Po3p’si3anHsA. OCKUIBKM Ui KOXHOTO TMacaxkupa € / BapiaHTIB MNpuUaO0aHHS
KBHUTKA, TO, 3TIHO 3 MPHUHIMIIOM JOOYTKY, KUIBKICTH YCIX HACIIAKIB BUIPOOYBaHHSA
n=74.

a) [loznaunmo mopiro B -{Bci macaxxupu npuadanu Ha nepmwuit peic}. L momii
crpusie uie oauH Hacaigok. Omke, Mz=1, a 3a popmyoro (1.1) P(B)=0,0004.

0) Iloznaunmo noxito C -{yci macaxupu npua0aIi KBUTKU Ha OJWH 1 TOW camuit
petic}. CnpuaTIMBUME MO0 ITi€l TOAll € 7 HacHiIKiB (3a KUTBKICTIO periciB). OTxe,
m=7, romy P(C)=0,00209.

c) Ilosmaunmo moxito D -{macaxupu mnpugdany KBUTKH Ha pi3HI pelcu}.

KinpKicTh HaciAKiB, COPUATIMBUX 00 Li€i moxii, Mp= p‘=840, romy P(D)=0.35.

Ipukaax 4. Y kommiekri 9 BUpoOIB HaWBHINOI SKOCTI CTaHOBIATH /5 % ychoro
KOMIUIEKTY. BumnankoBum unHOM BiniOpaHo 6 BupoOiB. 3HANTH HMOBIPHICTH TOTO, 11O
cepen BigiOpaHuX BUPOOIB:

a) ycl HalBHUIII SKOCTI;

0) nmume 4 HalBHIIOI IKOCTI.
Po3p’si3anHs. Ockinbku 9 BupoOiB CTAaHOBIATH /5 %, TO BCHOTO B KOMIUICKTI
MicTuThesa 12 BupOOiB, TpHM 3 SKUX HE HAWBHINOI AKOCTI. BumpoOyBaHHS mossrae y
BUOOpi 6 BuUpoOiB i3 ABaHAAIATH. OTXE, KUIBKICTh YCIX HACTIAKIB BHUMPOOYBaHHS

n=CS% =924,
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a) Iloznaunmo momiro A - {yci BimiOpaHi BuUpoOM HaiBumoi skocti}. Il momii
COPHSIIOThH JIMIIE T1 HACIIAKH, B SIKUX BiOIp MIECTH BUPOOIB 3A1MCHIOETHCS 3 JI€B’SATH
HaiBuIoi sskocTi. OTxke, m, =C2 =CS =84, a P(A)=0,00.

0) mo3HaunMo moxaito B - {cepen BimiOpanux nume 4 BuUpOOM HAWBUILNOI SKOCTI}.
CropusiTIuBUMH TIOJ0 I€T MOAIT € TI HACHIJIKH, B AKUX 4 BUPOOUW BIIOUpAIOTHCA 13
JIeB’ITU HAWBUUIOI SIKOCT1 1 06a BUPOOU 13 TPhOX HE HAWBHILOI SKOCTI. 3a MPUHLIUIIOM
n00yTky m, =C, =CZ =378, a P(B)=0,41.

Hpukaax S. Bicim mitakiB, cepen sikux aBa Awx-140, mo npubynu B aepomopr,
BUIAJIKOBUM UYMHOM PO3MIIIEHI HAa CTOSHKAaX, PO3TallOBaHUX B OJHOMY psay. fka
HMOBIPHICTH TOTO, 1m0 MiX JiTakamMu AH-140 OonmMHUTBECS OJIUH JIITAK 1HIIOTO TUITY 1 HE
3IMIIATHCS BUTBHUX CTOSIHOK, SIKIIO KUTBKICTh CTOSIHOK: a) gopiBHIoe 10; 6) € 87
Po3B’si3aHHA.

a) 3arajbHa KUIBKICTh BapiaHTIB PO3MIIICHHS BOCHMH JIITaKiB Ha JECATH CTOSTHKax

obumcioeTses 3a hopmyioro (1.3): n= A’ =1814400.

[Tozmaunmo moxito C - {Mik mitakamu Ax-140 € omuMH JiTaK I1HIIOTO THUIY}.
KinpkicTh BapiaHTIB TaKoro po3TallyBaHHS i JitakiB Ax-140 3 ypaxyBaHHSM
BapiaHTIB, 1[0 BUHHMKAIOTh MPHU 3aMiHi iX MmicigMu, aopiBHioe 16. J[ns mitaka, skui
PO3TAITYETHCS MK HUMH, € 6 BapiaHTIB, a JUIS PEIITH I ATH JIITaKiB KIIbKICTh BapiaHTIB
pO3TalllyBaHHs Ha CEMHU BUIBHHMX CTOSIHKAX JOPiBHIOE AS = 2520.

3a MpUHIOMIOM JTOOYTKY YHCIO M. HACTIAKIB, CHOPHATIMBUX Imoao mofaii C,
nopiBHIoe m=16-6-2520=241920, a iimoBipHicTts nozii C: P(C)~0,133.

0) 3arasibHa KUTBKICTh BapiaHTIB PO3TAITyBAaHHS BOCHMH JIITAaKiB HA BOCBMHU MICIISIX
obumcioeThes 3a popmyioro (1.4): n=Pg=81=40320.

KinbkicTh BapiaHTIB yKa3aHOTO B YMOBI po3MirieHHs JiTakiB Ax-140 mopiBHioe 12,
a PpeIITH INeCTH JITaKiB Ha IeCTH MICIIX, o 3amumnumch, Pe=720. Otxe,
m=12-720=8640, a P(C)=0,214.

7.2. 3aBIaHHA JJI5 CAMOCTiHHOI podoTH.

Busznaunti MaTeMaTH4yHE CIIOJIBaHHS, MJUCIEPCII0, CEpeaHE KBaJpaTUUHE
BIIXWJICHHS BUITQJIKOBOI BETUYHNHH X.
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BapianT 1

24

27

31

43

50

55

12

15

58

14

18

29

35

37

11

38

19

12

31

36

43

52

57

16

38

24

o1

56

62

64

69

20

39

19

11

72

77

82

87

89

14

22

13

15

28

33

38

40

44

10

13

18

12

16

19

22

28

10

20

29

22

23

31

39

45

51

10

22

14

16
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Bapiant 9

24

32

38

37

40

21

11

24

34

44

53

61

10

22

32

14

11

17

18

23

25

27

30

32

20

34

32

12

14

16

11

32

30

42

28

32

12

24

32

38

37

40

21

11

27

30

42

48

50

18

25

22

19

11

13

15

20

24

29

10

17




Bapiant 17 Bapiant 24

X; |40 |44 |48 |52 | 55|60 X; 2127323639 |44

n|1 915128352015 n, 119251018 | 6 | 8
BapianT 18 Bapiant 25

X; 13038 |47 |52 67|79 X; 118 |24 31|37 |42 |48

n, 1119 15,20 18|10 n, |18 | 15|20 |27 |33 |40
BapianT 19 BapianT 26

X; 24127 |31|43 (50|55 X; 119241323837 |40

n,|8 |12|15|58| 4 | 2 n| 1|46 /|2111| 3
BapianT 20 Bapiant 27

X; (20141829 |35]|37 X; |14 |24 | 34|44 53|61

n,|2 |6 (1138|1912 n,| 210223214 |11
BapianT 21 Bapiant 28

X; 124 31|36 |43 |52 |57 X; |16 |17 |18 |23 | 25| 27

n.| 41163824 6 | 3 n| 6|6 31|21
BapianT 22 Bapiant 29

X; |47 51|56 |62 64|69 X; 128 3032|2034 |32

n| 371203919 |11 n, 11121416 | 9 |11
BapianT 23 BapianTt 30

X; |66 |72 |77 |82 |87|89 X; |34 13230 |42 28|32

n, 119 4 (1422 13|15 n|11}2 (8|3 |12 7

7.3. 3aBIaHH 1JIA 1JIsl caMonepeBipKu
7.3.1. TeopeTnuHi NUTAHHSL.

1. OcHOBHI NOHSTTS MATEMaTUYHOT CTATUCTUKH.

2. [Ipenmer Ta 3aadi Kypcy MaTeMaTUdHOT CTATHCTHKH.
3. CTatuCcTHYHI PN PO3MOALTY, iX rpadiKm.

4. CyTb Ta aITOPUTM BUOIPKOBOTO METOY.
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5. SIx po3paxyBaTu BiIHOCHI YaCTOTH?
6. Sk po3paxyBaTu YUCJIOBI XapaKTEPUCTUKU BUIAKOBOI BEIMUNHU?

7.3.2. TecToBi 3aBAaHHS.
1. Ilpoananizyiite, sike 3 mepepaxoBaHUX MO1A € HEMOXKIIUBHUM:

a) CryaeHT BiJB11aB JIEKIIiIO;
0) IlosiBa OLI01 KyJIi 3 YPHH, 10 MICTUTH 10 YOPHUX KYJIb;
B) IlosiBa 0101 KyJI1 3 ypHH, IO MICTUTh 18 OUIHX 12 YOpHUX KYIi;
r) Cepena Oyje TOUIOBUM JTHEM.
2. Y xonoxi 36 xapt. HaBmanHs BUiIMalOTh OJIHY KapTy. 3HAUITh WUMOBIPHICTH MOSIBU

KOPOJIS.

a) 4/36
0) 1/36
B) 1/4
r) 4/9
3. Binomo, mo P (4) = 0,15. BkaxiTb IMOBIpHICTb IIPOTUIIEKHOT 1OAIT P(A)

a) 0,35
0) 0,5
B) 0,85
r) 0
4. BubepiTh sIKE 3 OHATH OIMKUCYE BUIAIKOBY BETUUYHHY:

a) MaTpulis;
0) BEKTOp;
B) IpaHULs,
I') JUCIIEPCIs.
5. Cyma HMOBIpHOCTEH MPOTUIICKHUX TOJI1H TOPIBHIOE ...

a) 1
6) 0
B) 0,5
r) 1,5
6. BubepiTh BUIaIKOBY MOMIIO::

a) CTyneHT BiAMOBIB HA BC1 TPW MUTAHHS B OLIETI, SIKIO BUBYMB 24 MUTaHHA 3 25
HEOOXIIHUX;
06) Momnera nipu minkuaanHi (Ha 3emiti) 3aBUCHE B TTOBITPI;
B) IIpu temnepatypi 2° C. Boma nepeTBOPUTHCS B JiJ;
r) [licns mita HACTYNUTH OCIHb.
7. BunukHeHHSI 200 yMHCHE CTBOPEHHS IMEBHOTO KOMIUJIEKCY YMOB, PE3YIHTATOM SKOTO

€ TOW YU IHIIUNA pe3yJbTaT, HA3UBAETHCH ...
a) BumnpoOyBaHHAM (1OCTIIOM)
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6) Iloxiero
B) MMoBipricTIO
r) Ioennanusam
8. MImoBipHicTh m0JiT 3a10BOJBHSAE HEPIBHOCTI —

a) 0<p<1
0) 1<p<?2
B) —00< P <+00
r) —oo< p<+oo
9. PiBnicts P(AB )= P(A)- P,(B) mae micue nns nozxii

a) 3aIeKHUX
0) HOBUILHUX
B) MPOTHJIEKHUX
I') PIBHO MOXJIUBHUX
10. JIBa CTpinbLs BUPOGISIOTH MO OJHOMY NOCTpiTy. MMOBipHICTh NONANaHHS B IiJTb

JUIs iepioro 1 apyroro ctpuikiliB piBHi 0,9 1 0,4 BiAnmoBigHO. ﬁMOBipHiCTL TOrO, 10 Y
I1JTb BIy4aTh OOU/IBA.

a) 0,36
0) 0,5
B) 0,45
r) 0,4

11. KoedimienT Bapiarii:

k
_ X - N,
a) X:i:l ;--
n
SN
X -t
6) Bzi:l —X21
n
B) Bu: " B’
n—1
n V=2.100%.

x
12. Bubepith: sKi 3 mepepaxoBaHUX XapaKTEPUCTUK HE OMKCYE BUIMAIKOBY BETUINHY:

a) MaTeMaTU4YHE CIOIBaHHSI;
0) iHTerpanbHa (PyHKIIiS;
B) NHCTIEPCIs;
r) TpaHHUII.
13. BubepiTh YuCIOBY XapaKTEPUCTUKY, IO HE BIMHOCUTHCS 10 MOKA3HUKIB Bapiallii:

a) po3max Bapiaiii;
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0) nucnepcis;
B) CepelHE KBaIpaTUIHE BiIXUICHHS;
I') UMOBIPHICTb.

14. 3aman 3aKOH PO3MOJLITY BUMAIKOBOI BETUIUHU X

X; -2 0 2 3
Pi 0,2 ? 0,5 0,1
3Ha4eHHS P2 IOPIBHIOE. ..
a) 0,2
6) 0,1
B) 0,3
r) 0,9

15. YUu npaBuiibHa piBHICTE M( X -Y )=M( X )-M(Y)?

a) HENpaBUJIbHA;

0) mpaBMIIbHA, SKIIO 3MIHHI OJJHAKOBO PO3IOJILIEH];
B) TpaBWJIbHA, SKIIO 3MIHHI HE3aJIeXKHi

r) IpaBWIbHA

16. BuOepiTh BipHY BIANOBiAL HAa TUTAaHHSI: YOMY JIOPIBHIOE JHUCHEPCIS MOCTIHHOI
BenuuuHu C?

a) mocriHik C,

6) C%

a)M(X):ﬁ‘iXi Pi 6) h=(b;a) B) BZHT_XZ F)M(X)ziixi
= i-1

17. JluckpeTHa BUNaAKOBA BeJIMYMHA X 3aJ1aHa 3aKOHOM PO3IOILTY HMOBIPHOCTEH

X 0 1 2
P 0,4 0,5 0,1
Marematuune ciofiBanas M(X) mopiBHio€:
a) 0,6
0)0,3
B) 0,7
r) 0,1
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	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ
	КАФЕДРА «ВИЩА МАТЕМАТИКА І ФІЗИКА»
	З ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ
	Розділ 1. Матриці, визначники. Методи розв’язання систем лінійних рівнянь
	Мета: сформувати поняття лінійної алгебри: виродженої, оберненої матриці, навички її знаходження, розв’язання систем лінійних алгебраїчних рівнянь (СЛАР) методом оберненої матриці.
	Розділ 2. Елементи векторної алгебри та аналітичної геометрії
	Мета: сформувати вміння виконувати лінійні операції над векторами, застосовувати їх для розв’язання практичних задач; складати та використовувати різні види рівнянь прямої на площині.
	А) Вектори  і  перпендикулярні ;
	Б) Вектори  і  колінеарні  ;
	В) Вектори  і  утворюють між собою кут ;
	Г) Вектори  і  утворюють між собою кут
	Мета: ознайомитися з поняттям функції, її області визначення, значень, з видами, властивостями, сформувати поняття границі функції, теореми про границі; ознаки існування границь; поняття нескінченно малих та великих величин, встановити їх взаємозв’язок.

	Знайти границі функцій:
	Мета: сформувати поняття похідної елементарних функцій, правила знаходження похідних, навички їх диференціювання; дослідження функції на екстремум, опуклість, вгнутість та побудови графіків функцій
	а ) знати: означення,геометричний зміст похідної елементарних функцій, правила та формули їх диференціювання; алгоритм дослідження функції на екстремум, опуклість, вгнутість та побудови графіків функцій.
	Мета: сформувати поняття невизначеного інтегралу, первісної, навички інтегрування за таблицею; вміння застосування основних методів інтегрування.
	а ) знати:означення невизначеного інтегралу; методи та формули інтегрування.
	Розділ 6. Диференціальні рівняння
	Мета: сформувати вміння визначення однорідних функцій та розв’язання однорідних диференціальних рівнянь.
	Мета: ознайомитися з поняттями суми та добутку подій, умовної ймовірності; застосувати теореми додавання та множення ймовірностей подій при розв’язання практичних задач; записати формули для обчислення числових характеристик випадкових величин.


